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Nastavni predmet Praktična  nastava za zanimanje frizer/vlasuljar se podučava kako bi učenici stekli praktična 

znanja, vještine i kompetencije koje će im pomoći u budućem radu. Praktična nastava doprinosi  odgoju i 

obrazovanju na način  primjene teorijskog znanje koje su stekli u školi u stvarnim situacijama, što im pomaže 

da bolje razumiju nastavno gradivo i njegovu primjenu. Praktična nastava pomaže učenicima da steknu 

iskustvo i samopouzdanje potrebno za ulazak u svijet rada, pružajući im priliku da se upoznaju s radnim 

okruženjem i zahtjevima za zanimanje frizera/vlasuljar.  

Podučavanjem praktične nastave  učenici imaju priliku razviti različite vrijednosti i vještine koje su ključne za 

uspješnu frizersku karijeru. Praktična nastava za frizera motiviše  učenike da budu kreativni i da razvijaju svoj 

estetski senzibilitet kroz oblikovanje frizura i korištenje različitih tehnika. Rad na frizerskim vještinama 

zahtijeva preciznost i pažnju na detalje, što pomaže učenicima da razviju ovu važnu vještinu koja je ključna za 

uspješno obavljanje frizerskog posla.  

Primjena teorijskih znanja učenicima pomaže da razumiju i cijene važnost  teorije u praksi, te time ostvaruju 

svrhu obrazovanja - sticanje praktičnih vještina. Podučavanje praktične nastave za frizera pomaže u razvoju 

konkretnih kompetencija učenika, poput vještina u oblikovanju frizura, preparaciji i reparaciji kose, 

komunikaciji s klijentima itd., što  doprinosi ostvarenju obrazovnih ciljeva usmjerenih na sticanje praktičnih 

vještina i kompetencija. Kroz rad u praktičnom okruženju, učenici stiču samopouzdanje, samostalnost i 

odgovornost, što im pomaže u razvoju ličnih  kvaliteta i jačanju samopouzdanja. Ovo doprinosi ostvarivanju 

ciljeva odgoja usmjerenih na kompletan razvoj učenika. Učenici stiču iskustvo, vještine i kompetencije  

potrebne za uspješan ulazak u svijet rada kao frizeri.  

Kroz praktičnu nastavu se  realizuju međupredmetne  teme kroz direktno iskustvo i primjenu teoretskih 

principa u praksi. 

Praktična nastava za frizera pripada odgojno-obrazovnom području zvanom uslužne djelatnosti. Ovo područje 

obuhvaća sve vrste obrazovanja i obuke koje se fokusiraju na pružanje usluga izravno ljudima, kao što su 

frizerski i kozmetički tretmani. 

Praktična nastava priprema učenike za ulazak u profesionalno okruženje. To uključuje razumijevanje 

higijenskih standarda, profesionalnog ponašanja, upravljanja vremenom, vođenja evidencija o klijentima te 

upravljanja frizerskim salonima ili radom kao samostalni frizeri. 

Učenje praktičnog rada na praktičnoj  nastavi ne završava se formalnim obrazovanjem.  Potrebno je 

kontinuirano usavršavanje i prilagođavanje novim trendovima, tehnologijama i potrebama tržišta kako bi 

frizeri bili konkurentni i relevantni  na tržištu. 

Praktična nastava osigurava da učenici steknu sveobuhvatno znanje, vještine i kompetencije potrebne za 

uspješnu karijeru u frizerstvu, te da budu sposobni zadovoljiti potrebe i očekivanja svojih klijenata. 

Praktična nastava za smjer frizer/vlasuljar se podučava u srednjim stručnim školama koje nude obrazovne 

programe iz područja uslužnih djelatnosti. Praktična nastava za frizere/vlasuljare se provodi tokom cijelog 

trajanja srednjoškolskog obrazovanja,  od prvog do kraja trećeg razreda.  
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 Učenici će:   

 Razumjeti i praktično primjeniti osnovna znanja o frizerskim aparatima, priboru i alatima. 

 Izvoditi osnovne i moderne tehnike šišanja i oblikovanja frizura. 

 Provoditi, objašnjavati i predlagati hemijske tretmane za kosu. 

 Primjenjivati higijenske mjere, te mjere opreza i zaštite na radu. 

 Razvijati samostalnost, samopouzdanje i timski rad kroz praktične vježbe na modelima u frizerskom 

salonu, te preuzimati  odgovornosti u odlučivanju. 

 Formirati kreativno i kritičko mišljenje kako bi razvio svoj stil i estetski senzibilitet kroz 

eksperimentisanje s različitim tehnikama i trendovima. 

 Razvijati komunikacijske vještine kako bi razumio i poštovao želje i potrebe klijenata, te pružao 

kvalitetnu uslugu i savjete. 

 Primjenjivati osnove poslovanja frizerskog salona, uključujući vođenje evidencije klijenata, upravljanje 

materijalom, proračun troškova i poštivanje pravila, zakona i propisa. 
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Praktična nastava je strukturirana kroz šest oblasti koje se međusobno isprepliću, nadopunjavaju i čine 

koherentnu cjelinu te se samim tim ne izučavaju razdvojeno, već se prožimaju unutar tematskih cjelina.  

Definirane su slijedeće oblasti: 

1. Analiza, planiranje i organizacija rada  
2. Pripremni radovi 
3. Operativni poslovi 
4. Osiguranje kvaliteta  
5. Komunikacija i saradnja sa drugim  
6. Zaštita zdravlja i životne okoline 

 

 

 

Analiza, planiranje i organizacija rada 
 Ova oblast je temelj uspješnog rada frizera i uključuje više od pukog slijeda radnji. Učenici ne samo 
da uče kako analizirati želje klijenata, već i kako interpretirati njihove zahtjeve u kontekstu strukture 
i teksture kose, oblika lica i ukupnog izgleda. Planiranje uključuje odabir odgovarajućih tehnika 
šišanja, oblikovanja i tretmana, uzimajući u obzir vremenske rokove i raspoložive resurse. 
Organizacija rada uključuje efikasno upravljanje vremenom, pripremu radnog mjesta i alata, kao i 
pravilno odlaganje materijala. Tokom prve godine, fokus je na jednostavnim frizurama i osnovnim 
tehnikama planiranja. Druga godina uključuje složenije frizure i upoznavanje s različitim tipovima kose 
i tretmana. Do treće godine, učenici razvijaju sposobnost samostalnog planiranja i organizacije rada 
za klijente s različitim zahtjevima, uključujući i upravljanje vremenom. Ova oblast ne samo da razvija 
tehničke vještine, već i strateško razmišljanje, sposobnost rješavanja problema i samostalnost, što su 
ključne kompetencije za uspješnog frizera. Učenici uče procjenjivati vrijeme potrebno za svaku 
uslugu, predviđati potencijalne probleme i pronalaziti efikasna rješenja, razvijajući tako važne 
organizacijske sposobnosti. 
 

Priprema radnog mjesta:  

Ova oblast naglašava važnost higijene i sigurnosti u frizerskom salonu. Učenici uče o sterilizaciji i 

dezinfekciji alata i površina, pravilnom odlaganju otpadnog materijala, te korištenju zaštitne opreme 

poput rukavica i maski. Pravilna priprema uključuje ne samo sterilnost, već i organizaciju radnog 

mjesta – pripremu potrebnih alata i materijala, postavljanje ogledala i opreme, te stvaranje ugodne 

atmosfere za klijenta. Tokom prve godine, fokus je na osnovnim postupcima higijene i dezinfekcije. U 

drugoj godini učenici uče o različitim tipovima dezinficijensa i njihovoj primjeni, te o specifičnim 

zahtjevima za higijenu pri radu s različitim tehnikama i proizvodima. Do treće godine, učenici trebaju 

samostalno moći pripremiti radno mjesto za različite tretmane, osiguravajući maksimalnu higijenu i 

sigurnost, pokazujući tako profesionalnost i odgovornosti prema zdravlju klijenata i sebe samih. Ova 

oblast je ključna za izgradnju profesionalnog imidža i stvaranje povjerenja kod klijenata. 

 

PK3 – Oblasna struktura predmetnog 
kurikuluma 
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Operativni poslovi: Ova oblast je praktični dio obuke, gdje se učenici usavršavaju u različitim 
frizerskim tehnikama. Počinju s osnovnim tehnikama šišanja, oblikovanja i bojanja kose, postupno 
usvajajući sve složenije tehnike. Uče o različitim tipovima kose, njihovoj strukturi i karakteristikama, 
te kako prilagoditi tehnike različitim tipovima kose. Uče o različitim proizvodima za kosu i njihovoj 
primjeni, te o važnosti pravilne primjene tehnika kako bi se postigli željeni rezultati i zaštitila kosa od 
oštećenja. Tokom prve godine, fokus je na osnovnim tehnikama šišanja i oblikovanja. Druga godina 
uključuje složenije tehnike šišanja i oblikovanja, kao i osnove bojanja kose. Do treće godine, učenici 
trebaju samostalno moći izvesti različite tretmane kose, prilagođavajući tehnike specifičnim 
zahtjevima klijenata, pokazujući pritom kreativnost i preciznost. Ova oblast razvija praktične vještine, 
preciznost, kreativnost i sposobnost prilagođavanja individualnim potrebama klijenata. 

Osiguranje kvaliteta: Učenici razvijaju praktične vještine za pružanje vrhunskih frizerskih usluga. Kroz 
kontinuiranu praksu, usavršavaju postupke kontrole kvalitete u svim fazama rada, od pripreme do 
završne obrade. Uče prepoznati i ispraviti potencijalne probleme i greške, pažljivo prateći svaki korak, 
od pripreme alata i materijala do samog tretmana i stiliziranja. Polazeći od osnovnog prepoznavanja 
grešaka i njihovog ispravljanja, postupno napreduju prema prevenciji problema kroz usvajanje 
efikasnijih radnih postupaka. Razvijaju sposobnost samostalne kontrole kvalitete, rješavanja sve 
složenijih problema i kontinuiranog usavršavanja tehnika. Kroz ovaj proces, usvajaju kritičko 
mišljenje, samokritiku i težnju ka poboljšanju. Ova oblast je bitna za njihov profesionalni razvoj, 
gradeći odgovornost prema klijentima i standardima kvalitete, što će im osigurati uspjeh u budućoj 
karijeri. 

Komunikacija i saradnja s drugima: Učenici razvijaju  vještine za uspjeh u frizerskom poslu. Kroz 
interakciju s klijentima i kolegama, usavršavaju sposobnost uspostavljanja pozitivnih odnosa, 
aktivnog slušanja njihovih potreba i želja, davanja profesionalnih savjeta i rješavanja eventualnih 
nesuglasica. Uče o važnosti timskog rada i međusobne saradnje. Polazeći od osnova komunikacije, 
postupno napreduju prema razvijanju naprednih vještina rješavanja problema i upravljanja 
konfliktima. Do kraja školovanja, samostalno komuniciraju s klijentima, grade pozitivne odnose i 
uspješno sarađuju s kolegama, pokazujući profesionalnost i empatiju. Ova oblast je bitna za razvoj 
komunikacijskih vještina, empatije, timskog duha i sposobnosti rješavanja problema – kompetencija 
neophodnih za uspješnog i cijenjenog frizera. 

 

Zaštite zdravlja i životne okoline: učenici stiču praktična znanja i vještine za rad u sigurnom i zdravom 

okruženju, uz poštivanje ekoloških standarda. Kroz praktičan rad, uče o pravilnom korištenju i 

odlaganju kemikalija, primjeni zaštitne opreme i održavanju higijene radnog prostora. Polazeći od 

osnova higijene i sigurnosti, njihovo znanje i vještine se postupno proširuju. Uče o prepoznavanju i 

prevenciji rizika po zdravlje, kako za sebe tako i za klijente. Razvijaju svijest o uticaju frizerskih 

proizvoda na okoliš i usvajaju odgovorne metode rada koje minimiziraju negativne posljedice. 

Napredak se ogleda u samostalnom provođenju svih mjera zaštite zdravlja i okoliša, pokazujući 

odgovornost i profesionalnost u skladu s najvišim standardima. Ova oblast je bitna za izgradnju 

održivog i zdravog radnog okruženja. 
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A 
Analiza, planiranje i organizacija rada  

Ishodi  

 A.I.1  Objašnjava 
karakteristike radnog 
prostora u frizerskom 
salonu. 

 

 

A.I.2 Opisuje opremu 
frizerskog salona i njenu 
primjenu. 

 

 

 

A.I.3. Izvodi organizaciju 
radnog mjesta i 
osmišljava plan rada. 

 Indikatori 
 
A.I.1.a  Nabraja elemente radnog prostora u frizerskom salonu. 
A.I.1.b. Opisuje ulogu svakog elementa radnog prostora. 
A.I.1.c. Obrazlaže važnost održavanja higijene radnog prostora. 
A.I.1.d. Uspoređuje različite tipove radnih prostora s obzirom na njihovu 
funkcionalnost. 
 
 
A.I.2.a  Nabraja različite vrste opreme u frizerskom salonu  (alata, pribora, 
aparata). 
A.I.2.b  Klasificira opremu prema namjeni i funkcionalnosti. 
A.I.2.c  Opisuje tehnike korištenja i značaja  pojedinih dijelova opreme. 
A.I.2.d  Obrazlaže važnost pravilnog održavanja i čišćenja opreme. 
 
 
A.I.3.a Organizuje radno mjesto prema vrsti usluge (šišanje, bojanje, 
oblikovanje). 
A.I.3.b Planira korake potrebne za izvođenje određene frizerske usluge. 
A.I.3.c Procjenjuje vrijeme potrebno za svaku fazu rada. 
A.I.3.d Definiše kriterije za procjenu kvaliteta obavljenog rada. 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Ergonomija radnog mjesta, higijenski standardi, sigurnost na radu, utjecaj ambijenta na klijente, Vrste 
makaza, fenovi, pegla za kosu, uvijači, češljevi, četke, ostala oprema, sigurnost korištenja opreme, 
održavanje opreme, priprema radnog mjesta, organizacija alata i pribora, vremenska organizacija, planiranje 
koraka, kriteriji za ocjenu kvaliteta. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Nastava treba biti aktivna i interaktivna, s naglaskom na praktičan rad i rješavanje problema. Učenici bi 
trebali koristiti različite izvore informacija (stručna literatura, časopisi, internet, posjete frizerskim salonima, 
fotografije i dr.) za prikupljanje podataka o karakteristikama radnog prostora i opreme. Korištenje 
multimedijalnih resursa (prezentacije, filmovi) može značajno poboljšati razumijevanje gradiva. Poželjno je 
grupisanje učenika za diskusiju i razmjenu iskustava. Učenicima se mogu zadavati konkretni zadaci, poput 
izrade prezentacija, skica i planova radnog mjesta. Praktični rad treba se odvijati u uslovima što sličnijim 
stvarnim radnim uslovima. Nastavnik treba podsticati problemsku nastavu, motivišući učenike na 
samostalno razmišljanje i donošenje zaključaka. 

Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetne korelacije 

Istraživanje i prikupljanje informacija iz stranih izvora zahtijeva znanje stranog jezika. Razumijevanje 
higijenskih standarda i sigurnosti na radu zahtijeva znanja iz Ekologije. Planiranje i organizacija rada koriste 

 Srednje  I 

Godine učenja i podučavanja predmeta: 1 

PK4 – Odgojno-obrazovni ishodi 
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matematičke vještine (vrijeme, mjerenje) i znanje o organizaciji i poslovnoj kulturi. Znanja stečena u 
nastavnom predmetu Likovna estetika korisna su za izradu skica i planova radnog mjesta. 

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Kroz različite aktivnosti, učenici će usavršavati komunikacijske vještine učestvovanjem u diskusijama, 
pripremom i izlaganjem prezentacija te razmjenom mišljenja s vršnjacima. Razvijat će kritičko mišljenje 
analizom različitih tipova radnih prostora i evaluacijom opreme. Usavršavat će organizacijske vještine 
planiranjem posjeta frizerskim salonima, prikupljanjem informacija te organizacijom vlastitog radnog 
mjesta. Koristiti će digitalne kompetencije primjenom prezentacijskih alata i pretraživanjem relevantnih 
informacija na internetu. Rješavat će probleme učenjem efikasnog korištenja vremena, održavanja opreme 
i planiranja koraka u radu. Učenici će jačati timski rad kroz aktivnu saradnju u grupama. 

B 
Priprema radnog mjesta  

Ishodi učenja 

B.I.1 Prepoznaje pribor i 
alat za rad u frizerskom 
salonu. 

 

B.I.2 Koristi odgovarajući 
pribor i alat za različite 
operacije. 

 

B.I.3 Izvodi pripremne 
radove koristeći pribor i 
alat za rad. 

 

Indikatori  
B.I.1.a Nabraja različite vrste makaza. 
B.I.1.b Nabraja različite vrste češljeva i češljeva i njihovu namjenu. 
B.I.1.c Opisuje ostale alate i pribor (prskanje, mantili, peškiri).  
 
B.I.2.a Odabire pribor za rad u odnosu na radni zadatak. Bira zaštitnu opremu 
u odnosu na radni zadatak.  
B.I.2.b Bira makaze za šišanje ovisno o tehnici i vrsti kose. 
B.I.2.c Bira češalj i četku ovisno o tehnici šišanja i vrsti kose. 
B.I.2.d Obrazlaže svoj izbor alata i pribora. 
 
B.I.3.a Provodi zaštitu sebe i klijenta ( radni mantil, rukavice, ogrtač, peškir) 
B.I.3.b Priprema radno mjesto (čistoća, raspored alata i pribora). 
B.I.3.c Priprema klijenta za uslugu (mantil, peškir). 
B.I.3.d Priprema kosu za uslugu (pranje, češljanje). 
B.I.3.e Demonstrira pravilno korištenje alata i pribora tijekom pripreme. 
 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Vrste makaza, češljevi, četke, ostali alati i pribor ( mantile, ogrtače, rukavice, peškire, prskalice, mašinice za 
šišanje, uviječe različitih veličina u namjena, četkice, zdjelice, klipsne, fen, četke), njihova funkcionalnost i 
namjena, Izbor alata i pribora ovisno o tehnici i tipu kose, obrazloženje izbora, Priprema radnog mjesta, 
priprema klijenta, priprema kose, pravilno korištenje alata i pribora. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Nastava treba biti aktivna i interaktivna, s naglaskom na praktičan rad i rješavanje problema. Učenici će 
koristiti različite izvore informacija – stručnu literaturu, časopise, internet, fotografije i, najvažnije, posjete 
frizerskim salonima – za prikupljanje podataka o karakteristikama radnog prostora i opreme. Multimedijalni 
resursi (prezentacije, filmovi) će poboljšati razumijevanje gradiva. Grupisanje učenika za diskusiju i razmjenu 
iskustava je poželjno. Učenicima se zadaju konkretni zadaci, poput izrade prezentacija, skica i planova 
radnog mjesta, praktičan rad na modelima. Praktični rad se izvodi u uvjetima što sličnijim stvarnim radnim 
uvjetima, potičući učenike na samostalno razmišljanje i donošenje zaključaka kroz problemsku nastavu. 
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Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Ova oblast se povezuje s drugim predmetima na više načina. Istraživanje i prikupljanje informacija iz stranih 
izvora koristi znanje stranog jezika. Razumijevanje higijenskih standarda i sigurnosti na radu povezano je sa 
znanjima iz ekologije. Matematičke vještine (vrijeme, mjerenje) koriste se pri planiranju i organizaciji rada. 
Znanja iz likovne kulture korisna su za izradu skica i planova radnog mjesta. Poslovna kultura je također 
relevantna za organizaciju i efikasnost rada. 

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Različite aktivnosti u ovoj oblasti omogućuju razvoj ključnih kompetencija: Komunikacijske vještine 
(diskusije, prezentacije, razmjena mišljenja) se usavršavaju; kritičko mišljenje se razvija analizom različitih 
tipova radnih prostora i evaluacijom opreme; organizacijske vještine se usavršavaju planiranjem posjeta, 
prikupljanjem informacija i organizacijom radnog mjesta; digitalne kompetencije se koriste primjenom 
prezentacijskih alata i pretraživanjem informacija na internetu; rješavanje problema se uči efikasnim 
korištenjem vremena, održavanjem opreme i planiranjem koraka; timski rad se jača aktivnom saradnjom u 
grupama. 

C 
Operativni poslovi  
Ishodi učenja  

C.I.1 Demonstrira faze 
pranja kose, uključujući 
izbor šampona i 
regeneratora. 

 

 

C.I.2 Procjenjuje stanje 
kose i vlasišta. 

 

 

C.I.3 Demonstrira 
jednostavne tehnike 
oblikovanja kose fenom 
(sušenje i jednostavno 
oblikovanje). 

Indikatori  
C.I.1.a Opisuje faze pranja kose (priprema, nanošenje šampona, masaža, 
ispiranje, nanošenje regeneratora). 
C.I.1.b Navodi različite tipove šampona i regeneratora (za suhu, masnu, 
normalnu kosu) i obrazlaže njihovu primjenu. 
C.I.1.c demonstrira pravilno nanošenje šampona i regeneratora. 
C.I.1.d demonstrira osnovne tehnike masaže vlasišta. 
 
C.I.2.a Raščešljava kosu odgovarajućim češljem, počevši od vrhova. 
C.I.2.b Prepoznaje tipove kose (suha, masna, normalna, zdrava, hemijski 
tretirana, gusta- rjetka, tanka-debela dlaka, ravna-uvijena dlaka). 
C.I.2.c Prepoznaje probleme s vlasištem (perut, svrbež, masno, osjetljivo, 
oštećeno). 
 
C.I.3.a Prosušuje i suši kosu fenom. 
C.I.3.b Djeli kosu za feniranje i navijanje. 
C.I.3.c Uvaja kosu viklerima za vodenu ondulaciju 
C.I.3.d Oblikuje šestice i talase. 
C.I.3.e Koristi četku za oblikovanje. 
C.I.3.f Izvodi jednostavne frizure (ravna kosa, blagi talasi, talasi). 
C.I.3.g Koriste električne aparate za oblikovanje kose. 
 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Faze pranja kose, tipovi šampona i regeneratora, tehnike nanošenja, masaža vlasišta. Tehnike 
raščešljavanja, tipovi češljeva, tipovi kose, problemi s vlasištem, vizualna procjena.Tehnike sušenja i 
oblikovanja fenom, jednostavne frizure, uporaba četke,upotreba električnih aparata za sušenje i oblikovanje 
kose . 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 
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Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Nastava se treba odvijati u stvarnim radnim uslovima (frizerski salon ili opremljena učionica). Učenici će 
koristiti različite vrste šampona i regeneratora kako bi stekli iskustvo u radu s različitim proizvodima. 
Nastava bi trebala kombinirati teorijsko predavanje (objašnjenje faza pranja, tipova šampona i 
regeneratora) i praktičan rad (demonstracija, vježba). Grupisanje učenika za diskusiju i razmjenu iskustava 
je poželjno. Problemska nastava, gdje učenici sami dolaze do zaključaka, je preporučljiva. Za demonstraciju 
masaže vlasišta, poželjno je koristiti lutke ili modele. 

Učenicima treba omogućiti promatranje kose i vlasišta, koristeći slikovne materijale (fotografije različitih 
tipova kose i problema s vlasištem) radi poboljšanja razumijevanja. Diskusija o prepoznatim tipovima kose i 
problemima je važan dio nastave. 

Za ishod C.I.3 (jednostavne tehnike oblikovanja fenom), preporučuje se korištenje različitih vrsta četki, 
električnih aparata, pegla, figaro, fen  i viklera za oblikovanje jednostavnih frizura. Demonstracija pravilnih 
tehnika korištenja fena i električnih aparata je ključna. Rad u parovima ili malim grupama radi razmjene 
iskustava je koristan. Samostalno izvođenje jednostavnih tehnika oblikovanja pod nadzorom nastavnika je 
važan dio učenja. 

Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Učenici primjenjuju znanja iz Osnova frizerstva i dijagnostike pri procjeni stanja kose i vlasišta, što utiče na 
izbor šampona, regeneratora i tehnika pranja i oblikovanja kose. Precizno doziranje preparata, određivanje 
vremena djelovanja i izračunavanje potrebne količine uključuje matematičke izračune (Matematika u 
struci). Poznavanje sastava i svojstava preparata (šamponi, regeneratori, maske, gelovi) iz predmeta 
Frizerski preparati je ključno za njihovu pravilnu primjenu. Oblikovanje frizure se temelji na razumijevanju 
proporcija, volumena i estetskih principa iz Likovne estetike. Higijenski postupci i mjere prve pomoći 
(Higijena i prva pomoć) su ključni za siguran i profesionalan rad, uključujući dezinfekciju i sterilizaciju 
pribora, mjere opreza pri radu s kemikalijama i postupke u slučaju alergijske reakcije ili ozljede. 

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Kroz ove aktivnosti, učenici razvijaju: 

Praktične vještine: pranje kose, masaža vlasišta, oblikovanje fenom, uvijanje kose (vježbe motorike). 

Komunikacijske vještine: diskusije, objašnjenja. 

Analitičke vještine: procjena stanja kose i vlasišta. 

Odgovornost: pravilno korištenje opreme i preparata. 

D 
Osiguranje kvaliteta 

Ishodi učenja  

D.I.1 Primjenjuje  dezinfekcijska 
sredstva. 

 

 

 

D.I.2 Opisuje primjenu i održavanje 
zaštitnih sredstava. 

Indikatori  
D.I.1.a Imenuje različite vrste dezinfekcijskih sredstava. 
D.I.1.b Demonstrira pravilnu upotrebu dezinfekcijskih sredstava na 
opremi i alatu i u radnom prostoru. 
D.I.1.c Identificira sredstva za dezinfekciju prikladna za različite alate 
i pribor za rad. 
D.I.1.d Primjenjuje metode dezinfekcije prikladne za svakodnevnu 
praksu. 
 
D.I.2.a Prati korake za pravilnu upotrebu zaštitnih sredstava. 
D.I.2.b Održava zaštitnu opremu u skladu sa standardima higijene. 
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Procjenjuje koje zaštitne mjere su potrebne za određene radne 
zadatke. 
 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Vrste dezinfekcijskih sredstava i njihove karakteristike. Metode dezinfekcije: kemijska, toplinska i 
mehanička dezinfekcija. Zaštitna oprema: vrste, uporaba, održavanje i odlaganje. Higijenski standardi u radu 
frizera/vlasuljara. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Nastavnici mogu provesti interaktivne radionice u kojima će učenici imati priliku praktično demonstrirati 
primjenu dezinfekcijskih sredstava na alatima, opremi i prostoru za rad.Tokom ovih aktivnosti, važno je 
naglasiti sigurnosne smjernice i upute vezane za pravilno korištenje i skladištenje tih sredstava. Korištenje 
video materijala ili vizualnih prikaza može pomoći učenicima da bolje shvate postupke i tehnike dezinfekcije. 

Nastavnik bi trebao uvesti scenario u kojem se učenici suočavaju s problemima u higijenskoj praksi. Ova 
aktivnost može uključivati simulaciju situacija u kojima je neophodno primijeniti dezinfekcijska sredstva u 
skladu s propisima, čime se potiče razvoj rješavanja problema i kritičkog razmišljanja. Učiniti ovo kroz grupni 
rad može pojačati međupredmetnu povezanost, uključujući osnove biologije i hemije u razumijevanju 
učinka dezinfekcijskih sredstava. 

Kada je riječ o primjeni i održavanju zaštitnih sredstava, preporučuje se razvijanje praktičnih priprema koje 
uključuju analizu različitih tipova zaštitne opreme i njihovih funkcija. Učenici bi trebali aktivno učestvovati u 
održavanju i kontroli zaštitne opreme kroz redovite prakse i provođenje inspekcija opreme. Održavanje 
higijene zaštitnih sredstava može se učiniti kroz posebne lekcije koje se obraćaju na standarde održavanja i 
odlaganja, s naglaskom na upotrebu pravilnih tehnika za čišćenje. 

Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Hemija se može integrirati kroz proučavanje sastava raznih proizvoda za njegu kose, boja i dezinfekcijskih 
sredstava. Učenici bi mogli istraživati hemijske reakcije koje se javljaju prilikom bojenja kose ili prilikom 
dezinfekcije alata, što dodatno produbljuje njihovo razumijevanje sigurnosnih protokola i pravilne primjene 
proizvoda u praksi. Također, pružanje prve pomoći može biti tema rasprave, s naglaskom na situacije koje 
se mogu javiti tijekom frizerskog rada, kao što su alergijske reakcije na proizvode ili povrede. 

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Učenici trebaju razviti praktične vještine potrebne za primjenu higijenskih i sanitarnih standarda, kao i za 
pravilnu upotrebu alata i proizvoda. Ovaj pristup uključuje sposobnost samoprocenjivanja vlastitog rada, 
identifikaciju i analizu problema u kvaliteti usluga, te primjenu kreativnih rješenja kada se suočavaju s 
izazovima.  Efikasna komunikacija s klijentima i timskim članovima neophodna je za osiguranje kvalitetne 
usluge. Učenici trebaju usvojiti vještine aktivnog slušanja i davanja povratnih informacija kako bi bolje 
razumjeli potrebe klijenata i primjenili odgovarajuće mjere zaštite i higijene.  

E  
Komunikacija i saradnja s drugim 
Ishodi učenja  

E.I.1 Uspostavlja pozitivan 
odnos s klijentima. 

 

Indikatori 
E.I.1.a Objašnjava klijentima različite frizerske usluge, pokazujući 
sposobnost aktivnog slušanja i davanja korisnih savjeta. 
E.I.1.b Izražava svoje ideje jasno i sažeto, koristeći prikladan ton i jezik 
tijela tijekom interakcije. 
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E.I.2 Prepoznaje važnost 
timskog rada. 

 

 

E.I.3 Primjenjuje pravila 
profesionalnog prijema i 
zaštite korisnika. 

 
 
E.I.2.a Učestvuje u zajedničkim projektima, dijeli zadatke s kolegama i 
pomaže drugima u radu. 
E.I.2.b Pokazuje sposobnost rješavanja nesuglasica unutar tima kroz 
konstruktivne dijaloge. 
 
E.I.3.a Objašnjava korake pravilnog prijema klijenta i primjenu zaštitnih 
mjera kao što su dostupnost prikladnih alata i higijenskih standarda. 
E.I.3.b Prati proces zaštite klijenta tokom frizerskih usluga, od pripreme do 
završne obrade. 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Tehnike aktivnog slušanja i komunikacije s klijentima. Osnove timskog rada i važnost međusobne saradnje. 

Elemente profesionalnog prijema klijenta i primjenu pravila o zaštiti korisnika. Standardi higijene i 
sigurnosti tijekom pružanja frizerskih usluga. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Preporučuje se uključivanje različitih metodičkih pristupa koji se temelje na aktivnom učenju. Organizovati 
praktične radionice u kojima učenici mogu simulirati situacije iz stvarnog života, kao što su prijem klijenata 
i pružanje frizerskih usluga. Ove radionice mogu uključivati igranje uloga, gdje učenici s jedne strane igraju 
ulogu frizera, a s druge strane klijenta. Nakon svake vježbe, organizirajte sesije rasprave u kojima će učenici 
analizirati svoje performanse, pružati jedni drugima povratne informacije i prepoznati područja za 
unapređenje. Promovišite timski rad kroz projekte koji zahtijevaju saradnju više učenika. Odredite zadatke 
koji se mogu realizirati samo zajedničkim radom.  

Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Osiguranje pozitivnog odnosa s klijentima i timski rad mogu se povezati s predmetom Bosanski jezik i 
književnosti, hrvatski jezik i književnost i srpski jezik i književnost,  kroz razvoj komunikacijskih vještina 
učenika kroz analizu i vježbanje izražavanja misli i osjećaja na jasan i precizan način. Učenici mogu učiti o 
važnosti komunikacije i kulture u međuljudskim odnosima kroz književne tekstove koji se bave temama 
prijateljstva, saradnje i empatije. Također, mogu proučavati strategije učinkovite komunikacije kroz analizu 
dijaloga iz književnosti, što će im pomoći u pristupima klijentima. 

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Učenici bi trebali steći vještine aktivnog slušanja, što će im pomoći u razumijevanju potreba klijenata i 
pružanju prilagođenih usluga. Učiti kako da primijene empatiju u komunikaciji, pomažući im da bolje 
odgovore na želje i očekivanja klijenata. Osigurajte da učenici aktivno učestvuju u timskom radu kroz stvarne 
projekte gdje će morati raditi zajedno kako bi postigli zajednički cilj. Ovaj pristup im pomaže razviti vještine 
saradnje, dijeljenja odgovornosti i konstruktivnog rješavanja nesuglasica. Naglasite važnost profesionalnog 
ponašanja i etike tokom cijelog procesa, osiguravajući da učenici razumiju kako pravilno primiti klijenta i 
zaštititi njegove interese, čime se gradi njihova profesionalnost i povjerenje u radnom okruženju.  

E Zaštita zdravlja i životne okoline 
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Ishod učenja  

F.I.1 Primjenjuje mjere 
zaštite klijenta u skladu s 
vrstom usluge 

Indikator 
F.I.1.a objašnjava zaštitu od kemijskih preparata. 
F.I.2.b demonstrira zaštitu prilikom šišanja, bojanja i oblikovanja. 
 
 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Mjere zaštite od kemikalija, toplinskih i mehaničkih uticaja, zaštitna oprema. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Preporučuje se uključivanje praktičnih, interaktivnih metoda rada. Organizirajte praktične radionice gdje 
učenici mogu simulirati različite frizerske usluge, poput šišanja, bojanja i oblikovanja. Tokom ovih radionica, 
nastavnik može voditi rasprave o važnosti mjera zaštite klijenta. 

Osigurajte da učenici aktivno učestvuju u demonstracijama zaštitnih mjera, koristeći zaštitnu opremu. 
Učenici trebaju imati priliku da sami primijene mjere zaštite, uključujući korištenje zaštitnih rukavica, maski 
i zaštitnih naočala dok rade s kemikalijama i alatima. 

Uključite i refleksivne sesije nakon svake vježbe, tokom kojih učenici mogu analizirati što su naučili o 
zaštitnim mjerama i kako su ih primijenili tokom praktičnog rada 

Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Povezati s predmetima kao što su, Hemija i Higijena i prva pomoć. U okviru hemije, učenici mogu istraživati 
kako hemijski preparati utiču na ljudsku kožu i kosu i razumjeti reakcije kojima se hemikalije koriste u 
frizerskim tretmanima.  

U predmetima kao što su Higijena i prva pomoć, učenici mogu naučiti o sigurnosnim protokolima i mjerama 
prve pomoći koje se odnose na moguće alergijske reakcije na kemijske preparate.  

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Učenici trebaju usvojiti vještine analize rizika i prepoznavanja situacija koje zahtijevaju posebne mjere 
zaštite.  
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A 
Analiza, planiranje i organizacija rada  

Ishodi učenja  

A.II.1  Opisuje osnovne 
karakteristike kose i 
vlasišta. 

 

 

A.II.2 Demonstrira 
pravilno držanje makaza i 
češlja. 

 

 

A.II.3. Izvodi osnovnu 
podjelu mokre kose na 
partije. 

 

A.II.4 Primjenjuje 
osnovne tehnike ravnog 
šišanja. 

 Indikatori 
 
A.II.1.a  Nabraja osnovne tipove kose (suha, masna, normalna). 
A.II.1.a  Opisuje različite strukture kose (tanka, gusta, kovrdžava, ravna). 
A.II.1.a  Prepoznaje osnovne probleme s vlasištem (perut, svrbež). 
A.II.1.a  Vizuelno procjenjuje stanje kose , vlasišta i boju kose. 
 
 
A.II.2.a  Pokazuje ispravan hvat makaza. 
A.II.2.b  Demonstrira različite tehnike držanja češlja. 
A.II.2.c  Obrazlaže zašto je važno pravilno držati makaze i češalj. 
A.II.2.d  Opisuje osnovna pravila sigurnosti pri rukovanju makazama. 
 
 
 A.II.3.a Dijeli kosu na devet osnovnih dijelova. 
 A.II.3.b Razlikuje toplu i hladnu zonu glave. 
 A.II.3.c Obrazlaže zašto je važna podjela kose na partije. 
 
 
A.II.4.a Odabire vrstu klasičnog šišanja u dogovoru sa klijentom i demonstira 
klasična šišanja  
A.II.4.b demonstrira osnovnu tehniku klasičnog ravnog šišanja na 
pramenovima. 
A.II.4.c Objašnjava osnovne korake ravnog šišanja. 
A.II.4.d Koristi češalj i makaze kod klasičnog šišanje. 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Tipovi kose, struktura kose, problemi s vlasištem, vizuelna procjena kvalitete kose. Ispravno držanje alata, 
sigurnost na radu, osnovne tehnike. Anatomija glave, dijelovi glave, topla i hladna zona, pravilna podjela 
kose. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Kako bi se postigli postavljeni ishodi, nastava treba biti vrlo interaktivna i praktična. Preporučuje se 
kombinacija teorijske nastave s praktičnim radom u frizerskoj učionici koja imitira stvarno radno okruženje 
rad na modelima .  

Osigurajte da učenici koriste razne resurse za prikupljanje informacija, poput stručne literature, online 
vodiča, videa i demonstracija. Ovo može uključivati promatranje radnog procesa iskusnih frizera kroz posjete 
frizerskim salonima, što će im pomoći da bolje razumiju praktične aspekte rada, uključujući pravilno držanje 
alata i tehnike šišanja. 

Korištenje multimedijalnih materijala kao što su prezentacije, 3D modeli kose, te video klipovi demonstracija 
šišanja i podjela kose može dodatno obogatiti učenikovo iskustvo i razumijevanje teme. Organiziranje 

 Srednje  II 

Godine učenja i podučavanja predmeta: 2 
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praktičnih vježbi, kao što su izrada skica frizerskih radnih mjesta i razmjena ideja o tehnikama šišanja, može 
poboljšati kreativni pristup učenika. 

Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetne korelacije 

Komunikacijska psihologija igra bitnu ulogu u frizerskoj praksi jer omogućava učenicima da razviju vještine 
potrebne za interakciju s klijentima. Razumijevanje psiholoških aspekata komunikacije pomaže učenicima 
da bolje shvate specifične potrebe i očekivanja svojih klijenata, što je posebno važno pri opisu osnovnih 
karakteristika kose i vlasišta. Pored toga, ove vještine su korisne kada se radi o davanju savjeta o šišanju, 
čime se jača odnos povjerenja između frizera i klijenata. 

Učenje o frizerskim preparatima dodatno obogaćuje iskustvo učenika, omogućavajući im da istraže sastav i 
učinak različitih proizvoda na specifične tipove kose. Ova saznanja su posebno važna za pravilnu primjenu 
preparata prilikom šišanja, što doprinosi kvaliteti usluge i sigurnosti klijenata. Uz to, razumevanje efekata 
preparata omogućava učenicima da preciznije ocjene stanje kose i vlasišta, što je ključno za pružanje 
adekvatnih tretmana. 

Mehanički i hemijski frizerski procesi su još jedan važan aspekt obrazovanja budućih frizera. Učenici uče kako 
pravilno primjenjivati osnovne tehnike šišanja, usvajajući znanja o hemijskim procesima, poput bojenja, kao 
i pravilnom korištenju mehaničkih alata. Razumijevanje ovih procesa pomaže im da sigurnije koriste alate i 
tehnike, osiguravajući kvalitetu i efikasnost u radu. 

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Kroz aktivno učestvovanje u radionicama, te radu na modelima, učenici će razvijati komunikacijske vještine 
kroz diskusije, prezentacije i razmjenu mišljenja s vršnjacima i modelima.  

Organizacijske vještine mogu se razvijati kroz planiranje posjeta frizerskim salonima, prikupljanje informacija 
o industrijskim standardima, kao i organizaciju vlastitog radnog prostora prema pravilima. 

Rješavanje problema može se poticati kroz praktične vježbe u kojima će učenici planirati, izvršavati i 
procjenjivati korake u izvođenju šišanja i podjele kose. Timski rad može se dodatno osnažiti kroz grupne 
projekte gdje učenici zajedno rade na zadanim zadacima, dijeleći odgovornosti i učestvujući u grupnim 
raspravama. 

B 
Priprema radnog mjesta  

Ishodi učenja  

B.II.1 Dijeli kosu za 
jednostavnije tehnike 
šišanja. 

B.II.2 Prepoznaje  različite 
alate za šišanje. 

 

B.II.3 Primjenjuje 
osnovne tehnike podjele 
kose za ravno i 
stepenasto šišanje. 

 

B.II.4 Primjenjuje 
jednostavnije tehnike 
uvijanja kose. 

Indikatori  
B.II.1.a Dijeli kosu na osnovne dijelove (prednji, stražnji, bočni). 
B.II.1.b Prilagođava podjelu kose vrsti šišanja (ravno, stepenasto, asimetrično). 
B.II.1.c Koristi češalj za preciznu podjelu kose. 
 
B.II.2.a  Nabraja različite vrste makaza (klasične, efilir) i mašinica za šišanje. 
B.II.2.b  Opisuje namjenu svake vrste makaza. 
B.II.2.c  Pokazuje ispravno držanje makaza. 
 
B.II.3.a Dijeli kosu za ravno šišanje (horizontalno, vertikalno). 
B.II.3.b Dijeli kosu za stepenasto šišanje (koso, slojevito). 
B.II.3.c Djeli kosu za asimetrično šišanje  
B.II.3.d Obrazlaže razliku u podjeli kose ovisno o tehnici šišanja. 
 
 
B.II.4.a Pokazuje ispravan redoslijed uvijanja pramenova. 
B.II.4.b Odabire veličinu uvijača za određenu dužinu kose. 
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B.II.5 Priprema pribor i 
preparate za bojanje 
kose. 

 

 

 

B.II.6.Procjenjuje vrijeme 
tretmana za ravnanje 
kose i planira njegu nakon 
tretmana. 

B.II.5.a Nabraja pribor za bojanje (posudice, četke, rukavice). 
B.II.5.b Priprema kosu za bojanje ( češljanje, pregled stanja kose). 
B.II.5.c Priprema preparate za bojanje (miješanje boje i hidrogena). 
B.II.5.d Nabraja postotke razvijača boje- hidrogena koje primjenjuje  i 
objašnjava značaj upotrebe. 
B.II.5.e Miješa boju i hidrogen u pravilnim omjerima. 
B.II.5.f Opisuje postupak miješanja i pravilne omjere. 
 
B.II.6.a Procjenjuje vrijeme djelovanja preparata za ravnanje kose. 
B.II.6.b Odabire preparate za njegu kose nakon ravnanja. 
 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Osnovne tehnike podjele kose, prilagodba podjele vrsti šišanja.Vrste makaza, njihova namjena, sigurnost 
pri rukovanju.Tehnike podjele kose za ravno i stepenasto šišanje, razlika u podjeli.Tehnike uvijanja, odabir 
uvijača.Pribor za bojanje, priprema kose i preparata.Postupak miješanja, omjeri boje i hidrogena.Vrijeme 
djelovanja preparata, preparati za njegu kose. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Kako bi se postigli postavljeni ishodi, nastava treba biti izuzetno interaktivna, s naglaskom na praktično 
iskustvo koje učenici dobijaju u frizerskim salonima. Preporučuje se da nastavnici i mentori u salonima 
aktivno angažiraju učenike u različitim frizerskim uslugama, gdje će imati priliku direktno primjenjivati 
naučene tehnike šišanja, uvijanja i bojanja. 

Učenici bi trebali koristiti resurse unutar salona, poput stručne literature, te proučavati kako iskusni frizeri 
primjenjuju različite tehnike i alate. Promatranje rada profesionalaca omogućava učenicima da usvoje 
najbolje prakse i steknu sigurnost u korištenju alata i proizvoda. 

Praktične vježbe u salonima mogu uključivati zajedničke zadatke gdje učenici dijele odgovornosti, poput 
podjele kose i pripreme pribora, što im pomaže da nauče kako organizirati radni prostor i surađivati s 
kolegama u realnom okruženju. 

Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Mehanički i hemijski frizerski procesi omogućuju učenicima da povežu tehničke aspekte rada s praktičnim 
znanjima koja stiču. Razumijevanje kako pravilno koristiti različite alate i tehnike, kao i raspodjela vremena 
i resursa, pomoći će im da postanu efikasniji frizeri. 

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Kroz aktivno učestvovanjem u praktičnim zadacima, učenici će razvijati komunikacijske vještine i proširit će 
svoj vokabular kroz interakciju s kolegama i klijentima. Kroz izlaganje praksi i dijeljenje iskustava, učenici će 
jačati svoje prezentacijske vještine i kritikovati jedni druge na konstruktivan način. 

Organizacijske vještine se mogu razvijati kroz planiranje i pripremu za različite frizerske tretmane, gdje će 
učenici naučiti kako učinkovito upravljati svojim vremenom i resursima.  Rješavanje problema kao vještina 
može se poticati kroz situacije koje se mogu dogoditi u salonu, kao što su rad s različitim tipovima kose i 
hitne reakcije na alergijske reakcije klijenata. Učenici će kroz ove situacije naučiti kako se ponašati i kako 
donositi dobre odluke. 
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C 
Operativni poslovi  
Ishodi učenja  

C.II.1 Primjenjuje 
osnovne tehnike šišanja 
kratke, srednje i duge 
kose. 

 

C.II.2 Primjenjuje 
jednostavnije tehnike 
uvijanja kose (HTO), 
uključujući odabir uvijača 
i postupak nanošenja 
preparata. 

 

C.II.3 Primjenjuje 
jednostavnije tehnike 
bojanja kose, uključujući 
pripremu i nanošenje 
boje te njegu nakon 
bojenja. 

Indikatori  
C.II.1.a Dijeli kosu na sekcije za šišanje (prednji, stražnji, bočni dijelovi). 
koristi makaze za ravnomjerno šišanje (klasična tehnika). 
C.II.1.b Demonstrira osnovne tehnike šišanja kratke, srednje i duge kose. 
C.II.1.c Primjenjuje jednostavne tehnike skraćivanja i prorjeđivanja kose. 
 
 
C.II.2.a Dijeli kosu na sekcije za uvijanje. 
C.II.2.b Odabire uvijače odgovarajuće veličine za različite dužine kose. 
C.II.2.c Demonstrira tehniku uvijanja kose. 
C.II.2.d Objašnjava postupak nanošenja razvijača i fiksira. 
 
 
 
 
C.II.3.a Dijeli kosu na sekcije za bojenje. 
C.II.3.b Priprema boju i hidrogen prema uputama. 
C.II.3.c Nanosi boju na kosu. 
C.II.3.d Opisuje postupak pranja kose nakon bojenja. 
C.II.3.e Primjenjuje regenerator ili masku za kosu. 
 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Osnovne tehnike šišanja, podjela kose, uporaba makaza, tehnike skraćivanja i prorjeđivanja.Tehnike uvijanja 
(HTO), odabir uvijača, priprema kose, nanošenje preparata, vrijeme djelovanja.Tehnike bojanja, priprema 
kose i preparata, nanošenje boje, pranje i njega kose. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Da bi se postigli navedeni ishodi, nastava treba biti dinamična i fokusirana na praktični rad u realnim 
frizerskim salonima. Preporučuje se da učenici redovno imaju priliku raditi sa stvarnim klijentima pod 
nadzorom iskusnih frizera. Ovaj pristup omogućava učenicima da primjene osnovne tehnike šišanja, uvijanja 
i bojanja kose u stvarnim situacijama. 

Učenici bi trebali učestvovati u različitim frizerskim uslugama, gdje će naučiti kako pravilno dijeliti kosu na 
sekcije kako bi omogućili efikasno šišanje, uvijanje i bojanje. Organizujte praktične vježbe u kojima će se 
fokusirati na korištenje makaza i uvijača, potičući ih da eksperimentišu s različitim tehnikama i alatima. 

Korištenje multimedijalnih materijala, kao što su video demonstracije i online tutorijali, može obogatiti 
proces učenja i pružiti učenicima dodatne resurse za proučavanje specifičnih tehnika. Uključivanje 
stručnjaka iz industrije kroz gostujuće predavače ili radionice može dodatno poboljšati iskustvo učenika. 
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Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Učenici mogu primijeniti matematičke vještine prilikom procjenjivanja vremena potrebnog za tretmane, što 
uključuje izračunavanje trajanja svakog koraka u procesu šišanja, uvijanja ili bojanja. Ova znanja 
omogućavaju im da bolje upravljaju vremenom i resursima u salonu. 

Mehanički i frizerski procesi se direktno povezuje s operativnim poslovima, jer obuhvata praktične aspekte 
šišanja, uvijanja i bojanja kose. Dok učenici primjenjuju osnovne tehnike šišanja, oni će se suočiti s 
mehaničkim aspektima rada s alatima, kao što su šiša i češalj, koji su ključni za postizanje željenih frizura. 

Razumijevanje kako mehanički procesi utiču na različite frizerske tehnike omogućava učenicima da pravilno 
primjenjuju metode iz uvijanja kose i bojenja. Na primjer, učenici će naučiti kako primjena određene tehnike 
uvijanja može zahtijevati različite mehaničke pristupe ili alate. 

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Učenici će razvijati komunikacijske vještine kroz diskusije sa mentorima i kolegama, kao i kroz interakciju s 
klijentima. Organizacijske vještine mogu se razvijati kroz planiranje i pravilnu pripremu radnog prostora za 
različite frizerske tretmane. 

Rješavanje problema može se motivisati kroz praktične situacije u kojima učenici moraju odlučivati o 
pravom načinu šišanja ili upotrebi određenog proizvoda, dok se suočavaju s izazovima, kao što su različiti 
tipovi kose ili zahtjevi klijenata. 

D 
Osiguranje kvaliteta 

Ishodi učenja  

D.II.1 Primjenjuje odgovarajući 
način zaštite korisnika tokom 
šišanja. 

 

D.II.2 Objašnjava načine djelovanja 
razvijača i fiksir preparata. 

 

 

D.II.3 Primjenjuje zaštitne mjere za 
korisnike i sebe tokom bojenja 
kose. 

 

 

 

D.I.4 Objašnjava  djelovanja 
razvijača na različitim tipovima 
kose. 

 
D.II.1.a  Postavlja zaštitne ogrtače i druge potrebne zaštitne mjere 
prije početka šišanja. 
D.II.1.b  Objašnjava važnost zaštite korisnika tijekom šišanja i 
hemijskih tretmana. 
 
D.II.2.a Navodi različite vrste razvijača i fiksira te njihove učinke na 
kosu. 
D.II.2.b Demonstrira pažljivu primjenu  preparata u praksi. 
 
 
D.II.3.a Pravilno koristi zaštitnu opremu i materijale tokom bojenja. 
objašnjava važnost lične zaštite i zaštite klijenata. 
D.II.3.b Identificira posebne mjere opreza potrebne za tretman 
oštećene kose. 
D.II.3.c Prepoznaje znakove potencijalne štete i korake za njihovo 
izbjegavanje. 
 
 
D.II.4.a Objašnjava prilagođavanje razvijača tipovima kose, njihovom 
stanju, te željenom učinku. 
D.II.4.b Demonstrira odgovarajuće tehnike primjene za osjetljivu 
kosu. 
D.II.4.c Navodi primjenau strukturanta. 
D.II.4.d Demonstrira korištenje strukturanta kao dijela postupka 
njege. 
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KLJUČNI SADRŽAJI 

Osnovne tehnike zaštite korisnika (postavljanje zaštitnih ogrtača, korištenje zaštitnih mjera). Higijenski 
standardi i pravila sigurnosti u frizerskom radu. Vrste razvijača i fiksira te njihova svojstva. Osnovne tehnike 
bojenja i njihovo značaj. Zaštitne mjere pri radu s kemikalijama (rukavice, maske).Postupci pripreme kose i 
sredstava za bojanje (češljanje, miješanje boja i razvijača boje). Proces nanošenja boje na kosu i pravilno 
pranje nakon tretmana. Korištenje zaštitne opreme i materijala (rukavice, maske, zaštitne naočale, radni 
mantil). Koraci za prevenciju štete i pravilnu njegu kose nakon kemijskog tretmana.Strukturanti i njihova 
primjena. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Organizirajte praktične vježbe u frizerskim salonima gdje učenici mogu demonstrirati načine zaštite 
korisnika tokom šišanja i bojenja. Učite ih kako postaviti zaštitne ogrtače i koristiti zaštitnu opremu 
(rukavice, maske) prije početka svake usluge.  

Angažirajte iskusne frizere da pokažu pravilne tehnike zaštite i primjene preparata. Učenici mogu promatrati 
kako stručnjaci postavljaju zaštitne mjere i pripremaju kose za različite tretmane, a zatim ih pokušati 
replicirati. Uključite video klipove i prezentacije koji objašnjavaju različite vrste razvijača i njihov potencijalni 
učinak na kosu. Ovi resursi mogu pomoći učenicima da bolje razumiju kako pravilno koristiti ove proizvode 
i šta trebaju obratiti pažnju prilikom njihove primjene. 

Učite učenike da diskutiraju i razmjenjuju iskustva o sigurnosnim mjerama i efektima hemikalija na kosu. 
Organizirajte refleksivne sesije nakon praktičnih vježbi kako bi mogli analizirati što su naučili, kako su 
postupili i šta su mogli poboljšati. 

Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Komunikacijska psihologija: Učenje o tome kako komunicirati s klijentima o zaštiti i očekivanjima može se 
integrirati s osnovama komunikacijske psihologije. Učenici trebaju razumjeti emocionalnu dimenziju ovih 
interakcija kako bi efikasno objasnili postupke klijentima. 

Hemija: Razumijevanje hemijskih reakcija i sastava različitih razvijača i fiksira može se povezati sa nastavnim 
planom hemije. Učenici trebaju proučiti kako određeni sastojci u preparatima utiču na različite tipove kose. 

Ekologija: U okviru ekologije, učenici mogu razmišljati o ekološkim posljedicama korištenja kemikalija u 
frizerskim tretmanima i istraživati održive alternative. 

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Učenici će razvijati svoje komunikacijske vještine kroz rad s klijentima, što će im omogućiti da efikasno 
razgovaraju o zaštitnim mjerama i tretmanima koje će primiti. 

U pravovremenoj pripremi, učenici trebaju planirati i organizirati svoja radna mjesta u skladu sa higijenskim 
standardima. Ovo uključuje pripremu potrebnog pribora i materijala za različite usluge. 

Potrebno je omogućiti učenicima da se suočavaju sa situacijama u kojima je potrebna prilagodba zaštitnih 
mjera, kako bi efikasno odgovorili na različite tipove kose ili specifične potrebe klijenata. 

E Komunikacija i saradnja s drugim 
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Ishodi učenja  

E.II.1 primjenjuje dogovor sa 
strankom o šišanju. 

 

 

 

 

E.II.2 analizira stanje kose i 
odabire odgovarajući 
preparat u skladu s 
dogovorom sa strankom. 

 

Indikatori 
E.II.1.a Postavlja pitanja klijentu kako bi razumio njihove želje i očekivanja 
vezana uz šišanje. 
E.II.1.b Objašnjava razlike između različitih stilova šišanja i pomaže klijentu 
da donese odluku. 
E.II.1.c Sluša povratne informacije klijenta i prilagođava svoje prijedloge 
na temelju njihovih komentara. 
 
 
E.II.2.a  Provodi vizualnu procjenu stanja kose klijenta i identificira 
moguće probleme (npr. oštećenje, suhoća). 
E.II.2.b  Analizira rezultate procjene stanja kose i predlaže odgovarajuće 
preparate za njegu i obradu. 
E.II.2.c  Objašnjava klijentu preporučene preparate, uključujući njihovu 
svrhu i očekivane rezultate. 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Tehnike komunikacije s klijentima, Procjena stanja kose, Izbor frizerskih preparata. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Da bi se postigli postavljeni ishodi u oblasti, preporučuje se aktivno korištenje iskustava učenika u frizerskim 
salonima. Učenici bi trebali redovno interagirati s klijentima, pri tome primjenjujući vještine aktivnog 
slušanja i postavljanja relevantnih pitanja koja će im pomoći da razumiju specifične potrebe i očekivanja 
klijenata u vezi sa šišanjem ili oblikovanjem kose. Ova svakodnevna praksa omogućit će im da se oslobode 
straha od komunikacije i izgrade povjerenje u njihove vještine. 
U frizerskim salonima, učenici trebaju osmišljavati i primjenjivati razgovore s klijentima o šišanju, uključujući 
preporučivanje različitih stilova i tehnika na temelju njihove procjene stanja kose. Pomaže im da objasne 
postupke i pripravke koje će koristiti, čime se poboljšava njihova sposobnost objašnjavanja stručnog jezika 
na razumljiv način. 
Refleksija nakon svakog radnog dana je bitna. Učenici mogu razgovarati sa svojim mentorima i kolegama o 
iskustvima stečenim tokom šišanja ili tretmana, analizirajući šta je dobro funkcionisalo i gdje su potrebna 
poboljšanja.  

Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Povezivanje  rada u salonima sa predmetima kao što su komunikacijska psihologija i frizerski preparati može 
obogatiti njihovo znanje. Na primjer, učenici trebaju biti svjesni različitih tipova kose i razvijača koje koriste, 
uzimajući u obzir specifične potrebe klijenata prilikom odabira odgovarajućih preparata. U prilagođavanju 
njihovih usluga, učenici bi trebali analizirati kako proizvodi utiču na različite tipove kose i kako to može 
uticati na njihov dogovor s klijentom. 
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Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Razvijanje komunikacijskih vještina je ključni aspekt obrazovanja učenika u frizerskoj industriji. Kroz aktivno 
učestvovanje u vježbama na modelima, učenici unapređuju svoje viđenje i razumijevanje komunikacijskih 
tehnika i praktičnih vještina. Važno je motivisati ih da postavljaju pitanja i razmjenjuju povratne informacije, 
što im pomaže u sticanju povjerenja i sigurnosti u interakciji s klijentima.  
Pored toga, organizacijske vještine igraju značajnu ulogu u pripremi frizerskih tretmana. Učenici imaju priliku 
razvijati svoje vještine planiranja i pripreme, uključujući procjenu stanja kose kao i pripremu potrebnih alata 
i proizvoda.  
Tokom rada sa stvarnim klijentima, učenici se suočavaju s različitim potrebama koje zahtijevaju 
prilagođavanje, čime se potiče njihovo kritičko mišljenje i sposobnost donošenja odluka. Takve situacije ih 
čine sposobnima da analiziraju i prilagode svoje pristupe. 
Rad u grupama dodatno pojačava njihov razvoj timskih vještina. Tokom praktičnih vježbi učenici dijele 
odgovornosti i zajedno rješavaju probleme, što ih uči kako efikasno sarađivati i raditi kao tim.  

E Zaštita zdravlja i životne okoline 

 

Ishodi učenja 

F.II.1 Primjenjuje mjere 
zaštite klijenta u skladu s 
vrstom usluge. 

Indikatori 
F.II.1.a Identifikuje specifične rizike vezane za različite frizerske usluge 
(šišanje, bojenje, uvijanje) i objašnjava mjere zaštite koje treba primijeniti u 
svakom slučaju.  
F.II.1.b Postavlja zaštitne ogrtače i druge zaštitne mjere prije početka usluge, 
uzimajući u obzir vrstu usluge i potrebe klijenta. 
F.II.1.c  Pokazuje pravilnu primjenu zaštitne opreme (rukavice, maske, 
zaštitne naočale, radni mantil) tokom izvođenja različitih frizerskih usluga i 
objašnjava važnost njihove upotrebe. 
F.II.1.d Prati higijenske standarde i propise tokom pružanja frizerskih usluga, 
uključujući dezinfekciju alata i održavanje radnog prostora. 
F.II.1.e  Prepoznaje i reaguje na potencijalne alergijske reakcije ili probleme sa 
kožom tokom tretmana, objašnjavajući koje mjere treba poduzeti. 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Specifični rizici povezani s različitim vrstama frizerskih usluga. Tehnike postavljanja zaštitnih mjera 
(postavljanje ogrtača, zaštita od kemikalija). Korištenje zaštitne opreme i njena važnost za zdravlje frizera i 
klijenata. Higijenski standardi u frizerskom radu, uključujući dezinfekciju i održavanje prostora. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Preporučuje se aktivno i praktično učenje u realnim frizerskim salonima, gdje učenici mogu direktno 
primjenjivati naučene koncepte zaštite klijenata. Prvo, organizirajte praktične vježbe u kojima će učenici 
demonstrirati postavljanje zaštitnih mjera prema vrsti frizerske usluge, kao što su šišanje ili bojenje. Ove 
vježbe trebaju uključivati korištenje zaštitnih ogrtača, rukavica i maski, čime će učenici steći iskustvo u radu 
prema higijenskim standardima. 

Motivišite učenike da aktivno promatraju i razgovaraju s iskusnim frizerima o pravilima zaštite koja se 
primjenjuju u različitim situacijama. Ova interakcija im omogućava da shvate kako ispravna primjena 
zaštitnih mjera osigurava sigurnost klijenata i kvalitetu usluga.  

Uključite i mobilne ili multimedijalne resurse, poput video materijala, prezentacija i demonstracija, koji 
prikazuju različite aspekte zaštite klijenata i pravilnog korištenja frizerskih preparata. Ova dodatna 
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vizualizacija može poboljšati njihovo razumijevanje važnosti zaštitnih mjera i načina na koje se mogu 
implementirati u praksi. 

Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Istraživanje raznih frizerskih preparata i njihovo djelovanje može se također povezati s predmetima poput 
hemije. Učenici bi trebali biti upoznati sa sastavom hemikalija koje koriste, kao i kako se one pojedinačno 
ponašaju na različitim tipovima kose. Pružit će im se mogućnost da nauče kako pravilno reagirati na 
potencijalne alergijske reakcije i kako postupiti u takvim situacijama. 

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Učenici trebaju usvojiti vještine analize rizika i prepoznavanja situacija koje zahtijevaju posebne mjere 
zaštite.  
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A 
Analiza, planiranje i organizacija rada  

Ishodi učenja 

A.III.1  Izvodi kompletnu 
tehniku bojanja kose i 
korekciju boje. 

 

 

 

 

A.III.2 Izvodi tehnike 
izbjeljivanja i nijansiranja. 

 

 

 

A.III.3. Aplicira tretmane 
njege kose. 

 

 

A.III.4 Primjenjuje 
održavanje perika i 
umetaka. 

 

 Indikatori 
 
A.III.1.a    Provodi procjenu boje kose. 
A.III.1.b    Objašnjava proces korekcije boje na osnovu analize stanja kose. 
A.III.1.c    Miješa boje prema zadanim parametrima i demonstrira pravilne 
proporcije. 
A.III.1.d    Primjenjuje tehniku bojanja na kosi, bradi i brkovima, objašnjavajući 
svaki korak klijentu. 
A.III.1.e    Demonstrira proces bojanja pravilnom neutralizacijom i njegom. 
 
A.III.2.a   Provodi procjenu stanja kose koristeći vizualnu i taktilnu analizu. 
A.III.2.b   Odabire preparate za njegu kose na temelju ocijenjenog stanja i tipa 
kose. 
A.III.2.c   Primjenjuje tretmane njege kose, objašnjavajući klijentu svrhu 
svakog preparata. 
A.III.2.d   Koristi alate i tehnike za primjenu tretmana. 
 
A.III.3.a Priprema klijenta za postupak bojanja. 
A.III.3.a Primjenjuje odgovarajuću tehniku bojanja. 
A.III.3.a Prati vrijeme djelovanja preparata. 
A.III.3.a Obavlja završnu obradu. 
 
 
A.III.4.a Objašnjava razlike između prirodnih i sintetičkih perika i umetaka te 
njihove zahtjeve za njegu. 
A.III.4.a Demonstrira pravilne tehnike pranja perika i umetaka. 
A.III.4.a Koristi odgovarajuće preparate za njegu perika i umetaka, izražava 
svoju svrhu i značaj. 
A.III.4.a Skladišti perike i umetke kako bi se osigurala njihova dugotrajnost i 
kvaliteta. 
 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Tehnike korekcije boje, izbor preparata, procjena rezultata i podešavanje boje. Teorija boja i Ostwaldov krug, 
miješanje boja i proporcije. Priprema klijenta, tehnike bojanja, vrijeme djelovanja i završna obrada. Tehnike 
izbjeljivanja, analiza rezultata i greške pri izbjeljivanju. Tehnike pramenova i nijansiranja, uključujući 
pripremu kose i aparata. Tehnika bojanja obrva i trepavica. Procjena stanja kose, izbor preparata i tehnike 
njege. Preparati za njegu, tehnike pranja i čuvanja, skladištenje. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Nastava treba biti usmjerena na interaktivno i praktično učenje kroz rad u frizerskim salonima. Učenici bi 
trebali redovno raditi sa stvarnim klijentima kako bi imali priliku primijeniti tehnike korekcije boje, bojanja, 

 Srednje  III 

Godine učenja i podučavanja predmeta: 3 
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izbjeljivanja, nijansiranja, i njegu kose u stvarnom vremenu. Tokom rada, učenici trebaju aktivno 
komunicirati s klijentima, postavljati pitanja o njihovim potrebama i očekivanjima te im pružati informacije 
o postupcima koji će se izvoditi.  

Usmjeravanje učenika da provode vizualnu i taktilnu analizu stanja kose klijenata pridonijet će njihovoj 
sposobnosti donošenja informiranih odluka o izboru preparata i tehnika koje će koristiti. Potrebno je 
osigurati da su učenici obučeni u pravilnom miješanju boja prema zadanim parametrima, kako bi optimizirali 
rezultate. Takođe, trebaju imati jasno razumijevanje teorije boja kako bi mogli prilagoditi i korigirati boju 
kose prema specifičnim zahtjevima klijenata. 

Korištenje multimedijalnih resursa poput videa i prezentacija može dodatno pojačati proces učenja. Ovi 
resursi mogu uključivati demonstracije tehnika bojanja i učinak preparata na različžite tipove kose. 
Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetne korelacije 

Međupredmetna povezanost može se ostvariti integracijom nastavnog predmeta Mehaničkih i frizerskih 
procesa. Učenici će koristiti mehaničke vještine prilikom manipulacije frizerskim alatima, a znanje iz hemije 
će ih osposobiti da razumiju reakcije koje se odvijaju prilikom korištenja boja i sredstava za tretman.  

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Kroz aktivno učestvovanje u radu, učenici će razvijati svoje komunikacijske vještine, sposobnost kritičkog 
razmišljanja i rješavanja problema. Potičući ih da sarađuju s kolegama prilikom izvođenja tretmana, učenici 
će učiti kako dijeliti odgovornosti i rješavati zadatke kao tim.  

B 
Priprema radnog mjesta  

Ishodi učenja  

B.III.1 Priprema radno 
mjesto za frizerske 
usluge. 

 

 

B.III.2 Procjenjuje odabir 
proizvode za njegu kose. 

 

 

B.III.3 Dokumentuje 
pripremne procedure za 
frizerske tretmane. 

 

indikatori 
B.III.1.a Organizira alate i pribor potrebne za šišanje, bojanje i ostale frizerske 
tretmane. 
B.III.1.b Brine se o održavanju higijene i čistoće radnog prostora, osiguravajući 
primjenu higijenskih standarda. 
 
 
B.III.2.a  Analizira stanje kose klijenta koristeći vizualne ocjene i postavlja 
preporuke za njegu. 
B.III.2.b  Odabire odgovarajuće preparate za njegu na osnovu tipa kose i 
željenih rezultata, povezujući to s pripremom za operativne poslove. 
 
 
B.III.3.a Vodi bilješke o korištenim preparatima, rokovima trajanja, 
deklaracijama, alatima i postupcima kako bi se osigurala dosljednost i kvalitet 
u radu. 
B.III.3.b Analizira  pripremne postupke kako bi unaprijedio vlastite tehnike i 
pristupe. 
 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Postavljanje i raspoređivanje alata i pribora potrebnih za različite frizerske usluge (škare, češljevi, pramenovi, 
folije, itd.).Metode vizualne i taktilne procjene stanja kose i vlasišta.Postupci pripreme klijenta za šišanje, 
bojanje ili tretmane, uključujući pranje kose i odabir pravih proizvoda. Dokumentovanje i evaluacija 
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PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Da bi se postigli ishodi povezani s pripremom radnog mjesta za frizerske usluge, nastavnici bi trebali 
osigurati da učenici uče kroz direktnu interakciju i praksu u frizerskim salonima. Učenici trebaju imati priliku 
organizirati alate i pribor potrebne za različite frizerske tretmane, što će im omogućiti da razviju praktične 
vještine potrebne za uspješan rad. Preporučuje se da se nastava usmjeri na izradu specifikacija o tome kako 
pravilno postavljati i raspoređivati alate, uključujući škare, češljeve, folije i druge potrebne materijale, čime 
se osigurava preglednost i efikasnost radnog prostora. 

Osim toga, učenici bi trebali učiti o održavanju higijene i čistoće radnog prostora, sa posebnim naglaskom 
na primjenu higijenskih standarda. Organizacija radnog mjesta trebala bi uključivati praktične vježbe 
čišćenja i dezinfekcije alata, što će dodatno osnažiti njihovu odgovornost prema zdravlju klijenata i vlastitom 
radu. 

Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Učenici mogu koristiti vizualne i taktilne metode za analizu stanja kose klijenata. Razumijevanje sastava i 
učinaka frizerskih preparata omogućava im da pravilno odaberu proizvode u skladu sa stanjem kose. 
Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Kompetencijski pristup se oslanja na razvoj vještina organizacije, procjene i rješavanja problema. Učenici 
trebaju postaviti prioritete prilikom pripreme radnog mjesta i pravljenja izbora proizvoda, razvijajući tako 
svoje sposobnosti donošenja odluka. Timskim radom u salonima, učenici će vežbati dijeljenje odgovornosti 
i suradnju, što ih osnažuje da postanu efikasni članovi tima. 

C 
Operativni poslovi  
Ishodi učenja  

C.III.1 Primjenjuje tehniku 
bojanja kose na osnovu 
analize stanja kose. 

 

C.III.2 Demonstrira 
tehnike izbjeljivanja i 
nijansiranja. 

 

 

C.III.3 Izvodi različite 
tehnike friziranja, 
uključujući šišanje, 
uvijanje i oblikovanje. 

 

 

C.III.4 Primjenjuje mjere 
njegu kose nakon 
tretmana (bojenja, 
izbjeljivanja, oblikovanja). 

Indikatori  
C.III.1.a  Procjenjuje stanje kose koristeći vizualnu i taktilnu analizu. 
C.III.1.b  Odabire pravilan pristup i preparate za bojanje na temelju analize. 
C.III.1.c  Primjenjuje odgovarajuću tehniku bojanja, prati vrijeme djelovanja 
preparata i obavlja završnu obradu. 
 
 
C.III.2.a Objašnjava postupak izbjeljivanja i uključuje razlike u primjeni tehnika 
na različite tipove kose. 
C.III.2.b Priprema kosu i preparate za izbjeljivanje. 
C.III.2.c Pokazuje korekciju nijansi nakon izbjeljivanja. 
 
 
C.III.3.a Pokazuje primjenu različitih tehnika šišanja na kratkoj, srednjoj i 
dugoj kosi. 
C.III.3.b Primjenjuje tehnike uvijanja koristeći odgovarajuće uvijače za različite 
tipove i dužine kose. 
C.III.3.c Oblikuje frizure prema željama klijenta, uključujući dnevne i večernje 
stilove. 
 
C.III.4.a Odabire preparate za njegu prema tipu kose i željenim rezultatima. 
C.III.4.b Objašnjava svrhu korištenih preparata i primjenjuje ih pravilno. 
C.III.4.c Demonstrira pravilne postupke pranja i njege kose nakon tretmana. 
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C.I.5. Održava perike i 
umetke. 

C.I.5.a Objašnjava razlike između prirodnih i sintetičkih perika i umetaka te 
specifične zahtjeve za njihovu njegu. 
Prikazuje pravilne tehnike čišćenja i održavanja perika i umetaka. 
Skladišti perike i umetke na način koji osigurava njihovu dugotrajnost i 
kvalitetu. 
 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Tehnike bojanja kose, izbor između kratkotrajnih i trajnih boja, kao i korekcija boje. Tehnike izbjeljivanja i 
nijansiranja, uključujući analizu rezultata i korekciju nijansi. tehnike šišanja, uvijanja i oblikovanja frizura za 
različite prilike.Priprema kose i preparata za njegu nakon frizerskih tretmana, uključujući pravilne metode 
pranja. Održavanje perika i umetaka, uključujući vrste perika, metode pranja i skladištenja. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Učenici trebaju imati priliku raditi s klijentima u salonima, kao i isprobavati različite tehnike i proizvode u 
kontroliranom okruženju školske radionice.  

Prilikom izvođenja tretmana bojanja kose, učenici trebaju unaprijed razgovarati sa svojim mentorima o svim 
koracima koje planiraju poduzeti, uključujući analizu stanja kose klijenta i odabir odgovarajućih preparata. 
Ove razgovore moguće je provesti i da se reflektiraju u školskoj radionici, gdje učenici mogu uvježbati 
miješanje boja prema zadanim parametrima i demonstrirati ispravne tehnike prije nego što to primjene na 
stvarnim klijentima. 

U školskim radionicama, potičite učenike na istraživanje teorije boja i primjenu Ostwaldovog kruga boja 
prilikom miješanja nijansi. Oni mogu raditi grupne projekte u kojima će zajedno miješati boje i analizirati 
rezultate, što će osnažiti njihov kreativni pristup i sposobnost kritičkog razmišljanja. 

Za izvedbu tretmana izbjeljivanja i nijansiranja, osigurajte da učenici znaju pravilne postupke pripreme kose 
i evaluacije rezultata. Važno je da se obezbjede alati i oprema potrebni za izvođenje liječenja kose, kao i 
zaštitna oprema koja osigurava sigurnost kako učenika tako i klijenata.  

Za održavanje perika i umetaka, učenici trebaju isprobati različite tehnike čišćenja i njege u školskim 
radionicama kako bi razumjeli specifične zahtjeve prilikom rada s prirodnim i sintetičkim materijalima. Ove 
vještine potom mogu primijeniti u salonima s pravim klijentima, omogućavajući im da steknu povjerenje u 
svoje znanje i sposobnosti. 

Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Učenici trebaju biti upoznati s kemijskim sastavom boja, izbjeljivača i njegujućih sredstava, a također i s 
načinom na koji ti sastojci djeluju na različite tipove kose. Matematika u struci igra bitnu ulogu u preciznom 
miješanju boja i udjelu sastojaka, kao i u procjeni vremena potrebnog za različite tretmane. Učenici moraju 
razumjeti kako izračunati omjere potrebne za ispravnu pripremu boje ili hidrogena, 

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Kroz praktično iskustvo u radu sa stvarnim klijentima, učenici će razvijati svoje komunikacijske vještine, 
vještine rješavanja problema i sposobnosti donošenja odluka. Aktivno učestvovanje u interakcijama s 
klijentima pruža im priliku da uče kako prilagoditi svoju komunikaciju prema potrebama pojedinog klijenta. 

Kompetencijski pristup fokusira se na organizacijske vještine. Učenici će steći sposobnost planiranja i 
pripreme radnog mjesta, osiguravajući efikasnost i sigurnost prilikom izvođenja usluga. Korištenje tehničkih 
alata i preparata ne samo da jača njihove tehničke vještine, već im omogućava i da postanu odgovorniji i 
profesionalniji u pristupu klijentima. 
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Rješavanje problema je također važan aspekt razvoja kompetencija. Učenici će se suočavati s različitim 
izazovima prilikom rada s klijentima, što će ih potaknuti da kritički razmišljaju i prilagode svoje tehnike i 
pristupe.  

Kroz zajednički rad na zadatcima, učenici uče kako dijeliti odgovornosti, kako pravilno sarađivati i kako se 
međusobno podržavati. Ove interakcije ne samo da poboljšavaju njihovu timsku dinamiku, već i jačaju 
njihovu sposobnost efikasnog komuniciranja i saradnje. 

 

E Komunikacija i saradnja s drugim 

Ishodi učenja 

E.III.1 Planira intervju sa 
strankom o odabiru boje 
kose i frizure. 

 

 

 

 

E.III.2 Predlaže odgovarajuće 
preparate za njegu kose. 

 

Indikatori 
E.III.1.a  Postavlja otvorena pitanja kako bi razumio želje klijenta u vezi s 
bojom kose. 
E.III.1.b  Objašnjava različite opcije boja i stilova, pružajući stručne savjete 
u skladu s karakteristikama kose klijenta. 
E.III.1.c  Procjenjuje stanje kose klijenta kako bi prilagodio preporuke za 
boju ili frizuru. 
E.III.1.d  Prikuplja povratne informacije od klijenta nakon prezentacije 
opcija kako bi osigurao da su želje klijenta ispunjene. 
 
E.III.2.a  Analizira stanje kose koristeći vizualne i taktilne metode procjene. 
E.III.2.b  Nabraja različite tipove preparata za njegu i njihovu primjenu na 
različite tipove kose. 
E.III.2.c  Objašnjava svrhu svakog preparata i način njegove upotrebe. 
E.III.2.d  Pruža preporuke klijentu na osnovu individualnih potreba i želja. 
E.III.2.e  Prati procese sastavljanja i miješanja preparata, objašnjavajući 
pravilne proporcije. 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Tehnike komunikacije s klijentima, Procjena stanja kose, Izbor frizerskih preparata 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Da bi se postigli postavljeni ishodi u oblasti, preporučuje se aktivno korištenje iskustava učenika u frizerskim 
salonima. Učenici bi trebali redovno interagirati s klijentima, pri tome primjenjujući vještine aktivnog 
slušanja i postavljanja relevantnih pitanja koja će im pomoći da razumiju specifične potrebe i očekivanja 
klijenata u vezi sa šišanjem ili oblikovanjem kose. Ova svakodnevna praksa omogućit će im da se oslobode 
straha od komunikacije i izgrade povjerenje u njihove vještine. 
U frizerskim salonima, učenici trebaju osmišljavati i primjenjivati razgovore s klijentima o šišanju, uključujući 
preporučivanje različitih stilova i tehnika na temelju njihove procjene stanja kose. Pomaže im da objasne 
postupke i pripravke koje će koristiti, čime se poboljšava njihova sposobnost objašnjavanja stručnog jezika 
na razumljiv način. 
Refleksija nakon svakog radnog dana je bitna. Učenici mogu razgovarati sa svojim mentorima i kolegama o 
iskustvima stečenim tokom šišanja ili tretmana, analizirajući šta je dobro funkcionisalo i gdje su potrebna 
poboljšanja.  
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Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Povezivanje  rada u salonima sa predmetima kao što su komunikacijska psihologija i frizerski preparati može 
obogatiti njihovo znanje. Na primjer, učenici trebaju biti svjesni različitih tipova kose i razvijača koje koriste, 
uzimajući u obzir specifične potrebe klijenata prilikom odabira odgovarajućih preparata. U prilagođavanju 
njihovih usluga, učenici bi trebali analizirati kako proizvodi utiču na različite tipove kose i kako to može 
uticati na njihov dogovor s klijentom. 

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Razvijanje komunikacijskih vještina je ključni aspekt obrazovanja učenika u frizerskoj industriji. Kroz aktivno 
učestvovanje u vježbama, učenici unapređuju svoje viđenje i razumijevanje komunikacijskih tehnika. Važno 
je motivisati ih da postavljaju pitanja i razmjenjuju povratne informacije, što im pomaže u sticanju 
povjerenja i sigurnosti u interakciji s klijentima.  
Pored toga, organizacijske vještine igraju značajnu ulogu u pripremi frizerskih tretmana. Učenici imaju priliku 
razvijati svoje vještine planiranja i pripreme, uključujući procjenu stanja kose kao i pripremu potrebnih alata 
i proizvoda.  
Tokom rada sa stvarnim klijentima, učenici se suočavaju s različitim potrebama koje zahtijevaju 
prilagođavanje, čime se potiče njihovo kritičko mišljenje i sposobnost donošenja odluka. Takve situacije ih 
čine sposobnima da analiziraju i prilagode svoje pristupe. 
Rad u grupama dodatno pojačava njihov razvoj timskih vještina. Tokom praktičnih vježbi učenici dijele 
odgovornosti i zajedno rješavaju probleme, što ih uči kako efikasno sarađivati i raditi kao tim.  

E Zaštita zdravlja i životne okoline 

 

Ishodi učenja  

F.III.1 Primjenjuje 
higijensko-sanitarne 
mjere prilikom upotrebe 
boja i preparata. 

 

 

F.III.2 Održava higijenu 
radnog prostora i pribora. 

 

Indikatori 
F.III.1.a Objašnjava važnost higijenskih mjera i propisa zaštite na radu prilikom 
šišanja, bojanja i izbjeljivanja. 
F.III.1.b Postavlja zaštitne ogrtače i koristi zaštitnu opremu (rukavice, maske) 
tokom frizerskih tretmana. 
F.III.1.c Procjenjuje stanje kose klijenta i odabire odgovarajuće preparate, 
primjenjujući mjere opreza. 
 
 
F.III.2.a Prati higijenske standarde, pravilno čisti i dezinfikuje alate nakon 
svake usluge. 
F.III.2.b Objašnjava procedure i mjere zaštite potrebne pri radu s 
kemikalijama i preparatima. 
F.III.2.c Prati postupke skladištenja perika i umetaka kako bi osigurao njihovu 
dugotrajnost. 

KLJUČNI SADRŽAJI 

Specifični rizici povezani s različitim vrstama frizerskih usluga. Tehnike postavljanja zaštitnih mjera 
(postavljanje ogrtača, zaštita od kemikalija). Korištenje zaštitne opreme i njena važnost za zdravlje frizera i 
klijenata. Higijenski standardi u frizerskom radu, uključujući dezinfekciju i održavanje prostora. 

PREPORUKE ZA OSTVARENJE ISHODA 

Mogućnosti efikasnog učenja i podučavanja – metodičke smjernice 

Preporučuje se aktivno i praktično učenje u realnim frizerskim salonima, gdje učenici mogu direktno 
primjenjivati naučene koncepte zaštite klijenata. Prvo, organizirajte praktične vježbe u kojima će učenici 
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demonstrirati postavljanje zaštitnih mjera prema vrsti frizerske usluge, kao što su šišanje ili bojenje. Ove 
vježbe trebaju uključivati korištenje zaštitnih ogrtača, rukavica i maski, čime će učenici steći iskustvo u radu 
prema higijenskim standardima. 

Motivišite učenike da aktivno promatraju i razgovaraju s iskusnim frizerima o pravilima zaštite koja se 
primjenjuju u različitim situacijama. Ova interakcija im omogućava da shvate kako ispravna primjena 
zaštitnih mjera osigurava sigurnost klijenata i kvalitetu usluga.  

Uključite i mobilne ili multimedijalne resurse, poput video materijala, prezentacija i demonstracija, koji 
prikazuju različite aspekte zaštite klijenata i pravilnog korištenja frizerskih preparata. Ova dodatna 
vizualizacija može poboljšati njihovo razumijevanje važnosti zaštitnih mjera i načina na koje se mogu 
implementirati u praksi. 

Mogućnost ostvarivanja međupredmetne povezanosti – međupredmetna korelacija 

Istraživanje raznih frizerskih preparata i njihovo djelovanje može se također povezati s predmetima poput 
hemije. Učenici bi trebali biti upoznati sa sastavom hemikalija koje koriste, kao i kako se one pojedinačno 
ponašaju na različitim tipovima kose. Pružit će im se mogućnost da nauče kako pravilno reagirati na 
potencijalne alergijske reakcije i kako postupiti u takvim situacijama. 

Mogućnosti odgojnog djelovanja i razvoja ključnih kompetencija – kompetencijski pristup 

Učenici trebaju usvojiti vještine analize rizika i prepoznavanja situacija koje zahtijevaju posebne mjere 
zaštite.  
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U procesu praktične nastave za frizere, ključno je usmjeriti se na aktivne i interaktivne metode učenja koje 

potiču učenike da se uključuju u svoj obrazovni proces. Nastavnici trebaju stvarati okruženje koje omogućava 

učenicima da primjenjuju svoja teoretska znanja u praksi, uz isticanje važnosti hands-on iskustva koje stiču u 

frizerskim salonima i školskim radionicama. Praktična nastava ne bi trebala biti samo reprodukcija tehnika, već 

i istraživački proces u kojem učenici samostalno otkrivaju i razvijaju svoje vještine. 

Osnovna načela učenja i poučavanja trebala bi obuhvatiti pristup koji stavlja učenika u centar obrazovnog 

procesa. To znači da nastavnici treba da osiguraju fleksibilnost u organizaciji nastave, prilagodivši je 

individualnim potrebama učenika i njihovim prethodnim znanjima. Učenici bi trebali imati priliku učestvovati 

u timskom radu i grupnim aktivnostima, što potpomaže razvoju njihovih socijalnih i komunikacijskih vještina. 

Važno je osigurati inkluzivno obrazovno iskustvo, gdje se učenicima omogućava da se izraze bez obzira na 

njihove različite pozadine i sposobnosti. 

U planiranju aktivnosti, nastavnici trebaju osigurati logičku povezanost između ciljeva, ishoda učenja i metoda 

poučavanja. Korištenje raznih izvora informacija, uključujući multimedijalne resurse i posjete frizerskim 

salonima, može značajno obogatiti učenje te pomoći učenicima da bolje razumiju frizersku industriju.  

Učenici će imati priliku povezati svoja praktična znanja s različitim predmetima kroz interdisciplinarne 

aktivnosti. Na primjer, učenje o frizerskim preparatima može se povezati s hemijom, gdje će učenici istraživati 

sastav proizvoda, reakcije koje se javljaju na kosi te kako različiti sastojci djeluju na zdravlje kose. Ova 

povezanost je ključna za pravilno korištenje i miješanje različitih formulacija koje se koriste u frizerskim 

tretmanima. 

Matematika u struci će se također pojaviti kroz procjene vremena potrebnog za izvođenje usluga, izračune 

omjera prilikom miješanja preparata, kao i u organizaciji radnog prostora. Razumijevanje ovih aspekata 

doprinosi efikasnijem upravljanju radnim vremenom i resursima, što je od važnosti za uspješno vođenje 

frizerskog salona. 

Komunikacijska psihologija je još jedan nastavni predmet koji može obogatiti učenikov proces učenja, jer 

razvijanje vještina komunikacije povezuje se s interakcijom s klijentima. Učenici će naučiti kako pravilno 

komunicirati o tehnikama šišanja, bojanja i njegovanja kose, kao i o prednostima određenih procedura, što će 

jačati njihovu sposobnost izgradnje povjerenja s klijentima. 

Kroz praktično iskustvo u radu s klijentima, i pronalaženjem modelima, učenici će razvijati svoje 

komunikacijske vještine postavljanjem pitanja i pružanjem informacija o uslugama koje nude. Oni će se 

također suočavati s izazovima koji zahtijevaju rješavanje problema, potičući ih na kritičko razmišljanje i 

prilagođavanje njihovih pristupa prema potrebama klijenata. 

Osim toga, organizacijske vještine će se nadograditi kroz pripremu radnog mjesta, gdje će učenici naučiti kako 

efikasno upravljati svojim vremenom i resursima. Radeći u timu, učenici će jačati svoju sposobnost saradnje, 

dijeleći odgovornosti i učeći kako efikasno komunicirati unutar grupe. 

 

 

 

PK5 – Učenje i podučavanje 
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Vrednovanje je proces kojim se osigurava kontinuirano praćenje postignuća učenika i ostvarenih ciljeva učenja 

i poučavanja. Ovo ne obuhvata samo konačno ocjenjivanje postignuća, već također uključuje prikupljanje, 

analizu i evaluaciju podataka o učenju učenika tokom cjelokupnog obrazovnog procesa. Tokom praktične 

nastave u frizerskoj industriji, važno je pratiti napredak učenika u vezi s različitim operativnim poslovima, kao 

što su bojenje, šišanje i njegovanje kose. 

Podaci o procesu učenja učenika, kao što su teškoće na koje su naišli ili vještine koje nisu uspjeli savladati, su 

korisni za učenike jer im omogućavaju da na temelju povratne informacije poboljšaju svoj rad. Ovakvi podaci 

su važni za nastavnike kako bi procijenili efektivnost svojih nastavnih strategija i korigovali ih prema potrebama 

učenika. Vrednovanje ne treba biti usmjereno isključivo na reprodukciju činjenica već bi trebalo obuhvatiti 

analizu, evaluaciju i primjenu stečenih znanja. 

Vrednovanje u frizerskoj obuci trebalo bi imati i pedagošku i motivacijsku svrhu. Pedagoška svrha odnosi se na 

poboljšanje ishoda znanja, dok motivacijska svrha uključuje razvoj interesa za učenjem. Učenici koji vide da 

rezultati njihovog rada imaju konkretne povratne informacije, veće su šanse da se aktivno angažiraju u procesu 

učenja. 

Vrednovanje može biti formativno i sumativno. Formativno vrednovanje se provodi kontinuirano tokom 

učenja i služi unapređivanju trenutnog procesa. Ova vrsta vrednovanja donosi kvalitetne povratne informacije 

koje pomažu učenicima da poboljšaju svoje znanje i vještine. S druge strane, sumativno vrednovanje se odvija 

na kraju obrazovnog procesa i predstavlja konačnu ocjenu učeničkog postignuća. 

Učenici se mogu upravljati prema onome što se vrednuje, stoga je važno da vrednovanje bude usklađeno s 

postavljenim ciljevima učenja i poučavanja. Korištenjem raznolikih strategija, kao što su samostalni učenički 

radovi, testovi, praktične demonstracije i usmena izlaganja, nastavnici mogu bolje procijeniti učeničko 

postignuće. Uključivanje vršnjačkog ocjenjivanja je također korisna praksa, jer učenici mogu učiti iz procjene 

rada svojih kolega, čime se razvija njihova sposobnost evaluacije i kritičkog mišljenja. 

Na kraju, nastavnik treba uzeti u obzir sve aspekte vrednovanja kako bi oblikovao konačnu ocjenu, koja ne 

može biti jednostavno zbroj prethodnih ocjena, već mora odražavati cjelokupno učenje i napredak učenika u 

razvoju praktičnih vještina i kompetencija potrebnih za uspješnu karijeru u frizerskoj industriji.  

U sklopu praktične nastave za zanimanje frizer/vlasuljar, vrednovanje može obuhvatiti različite aspekte koji će 

omogućiti sveobuhvatan pristup procjeni učenikova znanja, vještina i stavova. Evo nekoliko prijedloga šta se 

može vrednovati: 

Tehničke vještine: Procjena praktičnih vještina učenika u izvođenju frizerskih usluga, kao što su šišanje, 

bojenje, izbjeljivanje, oblikovanje frizura, primjena tretmana njegu kose i održavanje perika. Ovo može 

uključivati direktno promatranje rada učenika na modelima i ocjenjivanje na osnovu unaprijed definiranih 

kriterija kvalitete. 

Priprema i organizacija radnog mjesta: Vrednovanje sposobnosti učenika da pravilno organiziraju svoj radni 

prostor, pripreme alate, pribor i proizvode za frizerske usluge. Ova procjena može uključivati higijenske 

standarde i pravila sigurnosti pri radu. 

PK6 – Vrednovanje u predmetnom kurikulumu 
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Komunikacijske vještine: Procjena kako učenici komuniciraju s klijentima, uključujući postavljanje pitanja, 

aktivno slušanje i pružanje povratnih informacija. Učenici bi mogli biti ocjenjivani na osnovu njihove 

sposobnosti da pridobiju,  prepoznaju želje i potrebe klijenata. 

Kreativnost i inovativnost: Vrednovanje sposobnosti učenika da razviju i primijene kreativne frizure ili stilove, 

uključujući njihov estetski senzibilitet i sposobnost da eksperimentišu s različitim tehnikama. 

Teorijsko znanje: Provjeravanje znanja učenika o teoriji boja, sastavu frizerskih preparata, sigurnosnim 

mjerama i higijenskim standardima. Ovo se može ostvariti putem usmenih ispita, pisane provjere znanja ili 

prezentacija projekta. 

Samoprocjena i refleksija: Učenici mogu biti ohrabreni da vode dnevnike ili bilješke o svojim praktičnim 

iskustvima, uključujući analizu onoga što su uradili i naučili i kako su se poboljšali. Ova samoprocjena može se 

vrednovati kao dio njihovog napredovanja. 

Rješavanje problema: Ocjena sposobnosti učenika da se nosi s izazovima tokom rada, kao što su nepredviđene 

situacije s klijentima ili tehnički problemi s alatima i preparatima. Ovi izazovi mogu biti dijelom simulacija koje 

nastavnici postavljaju. 

Timski rad: Vrednovanje saradnje s kolegama tokom izvođenja frizerskih usluga, gdje se procjenjuje koliko su 

učenici spremni dijeliti odgovornosti i raditi zajedno na projektima. 
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ZAVRŠNI ISPIT 
 
 
Završni ispit se polaže u skladu sa pravilnikom o polaganju završnog ispita Ministarstva za odgoj i obrazovanja 
Kantona Sarajevo.  
Svrha završnog ispita je potvrda da je učenik stekao vještine i stručno-teorijska znanja, utvrđena nastavnim 
planom i programom/predmetnim kurikulumom za zanimanje autolimar/autolakirer, nužna za obavljanje 
poslova u tom zanimanju. 
Izrada rada traje tri dana uz predhodno pripremljenu dokumentaciju. Završni rad se može raditi u školskoj 
radionici (ako postoje uslovi) ili u firmi uz nadzor mentora.  
 
 

Teme za praktičan rad zanimanje frizer/vlasuljar 

1. ŠIŠANJE KOD DJECE MODERAN STIL I UPOTREBA SREDSTAVA ZA OBLIKOVANJE , UZRASTA 10 ,12 GODINA 

2. IZRADA TALASA RUČNO I PREČEŠLJAVANJE TALASA U DNEVNU FRIZURU 

3. KLASIČNO ŠIŠANJE KOD MUŠKARACA I DNEVNA FRIZURA  

4. HLADNA TRAJNA ONDULACIJA  NA OŠTEČENOJ KOSI  

5. IZRADA TALASA PUTEM ŠESTICA I PREČEŠLJAVANJE U ROMANTIČNU FRIZURU 

6. IZRADA VEČERNJE FRIZURE NA  BOJENOJ KOSI OKRUGLO LICE 

7. ASIMETRIČNO ŠIIŠANJE KOD ŽENE I BOJENJE OBRVA-IDEALAN OBLIK LICA 

8. BOJENJE IZRASTKA U KESTENJASTU  NIJANSU I IZRADA FEN FRIZURE- KRATKA KOSA  

9. BOJENJE IZRASTKA U TAMNIJU NIJANSU I IZRADA DNEVNE FRIZURE – SREDNJE DUGA KOSA  

10. OBLIKOVANJE DNEVNE FRIZURE VIKLERIMA U LOKNE NA SREDNJE DUGOJ KOSI 

11. IZRADA HTO , KLASIČNO ŠIŠANJE I OBLIKOVANJE DNEVNE FRIZURE KOD ŽENE  

12.BOJENJE U TAMNU NIJANSU KOD MUŠPKARCA I FEN FRIZURA 

13. ASIMETRIČNO ŠIŠANJE KOD ŽENE I RAVNO FENIRANJE ČETVRTASTI OBLIK LICA 

14.IZRADA VODENE ONDULACIJE POMOCU METALNI UVIJACA I FRIZURA PRILAGOĐENA STARIJOJ OSOBI 

15. BOJENJE KOSE U DVIJE NIJANSE KOD ŽENE – OKRLUGLI OBLIK LICA  

16. KLASIČNO ŠIŠANJE I OBLIKOVANJE DNEVNE FRIZURE IZ TALASA – KRATKA KOSA  

17. IZRADA MINIVALA NA OŠTEĆENOJ KOSI , KLASIČNO ŠIŠANJE I OBLIKOVANJE DNEVNE FRIZURE KOD ŽENA – 

ČETVRTASTI OBLIK  

18. KLASIČNO ŠIŠANJE I BOJENJE U KESTENJASTU NIJANSU KOD ŽENA – KRATKA KOSA  
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19. IZRADA PAREMNIVA NA TAMNOJ PODLOZI I KOKTEL POPODNEVNA FRIZURA  

20.ASIMETRIČNO ŠIŠANJE KOD ŽENE I NIJANSIRANJE KOSE U SVIJETLIJU NIJANSU 

21.KOLORISANJE KOSE I IZRADA PUNĐE – SREDNJA DUŽINA 

22. ASIMETRIČNO ŠIŠANJE KOD MUŠKARACA I OBLIKOVANJE BRKOVA – ČETVRTAST OBLIK LICA 

23. BOJENJE KOSE I IZRADA SVEČANE FRIZURE – KRATKA KOSA 

24. KLASIČNO ŠIŠANJE , OBLIKOVANJE BRADE I BRKOVA, FEN FRIZURA – TROUGLASTI OBLIK 

25.SKRAČIVANJE KOSE I OBLIKOVANJE BRADE I BRKOVA JAKO IZRAŽENE VILICNE KOSTI  

26. BIJELJENJE PRAMENOVA I IZRADA FEN FRIZURE –DUGA KOSA 

27. ASIMETRIČNO ŠIŠANJE KOD ŽENE I BOJENJE OBRVA – IDEALAN OBLIK LICA 

28. ASIMETRIČNO ŠIŠANJE KOD MUŠKARCA – IDEALAN OBLIK LICA 

29. BOJENJE PRAMENOVA U TAMNU NIJANSU , SVREMENO ŠIŠANJE I OBLIKOVANJE FN FRIZURE KOD 

MUŠKARCA – ČETVRTASTI OBLIK  

30. IZRADA SVEČANE FRIZURE UZ UPOTREBU ŠNALA I OBLIKOVANJE PUNĐE 

31. HTO NA OŠTEĆENOJ KOSI 

32. BOJENJE KOSE U TAMNIJU NIJANSU , KLASIČNO ŠIŠANJE I OBLIKOVANJE DNEVNE FRIZURE KOD MUŠKARCA 

– ČETVRTASTI LIK  

33.  BOJENJE IZRASTKA U KESTENJASTU NIJANSU I IZRADA FEN FRIZURE – SREDNJE DUGA KOSA 

34. KLASIČNO , STEPENASTO ŠIŠANJE , SREDNJE DUGA KOSA 

35. IZRADA MINIVALA , KLASIČNO ŠIŠANJE I OBLIKOVANJE DNEVNE FRIZURE KOD ŽENA – IZDUŽENI LIK  

36. BOJENJE KOSE U SVJETLU NIJANSU I IZRADA FEN FRIZURE – SREDNJE DUGA KOSA 

37. POTREBA UKRASA U OBLIKOVANJE SVEČANE FRIZURE NA SREDNJE DUGOJ KOSI 

38. KLASIČNO ŠIŠANJE I IZRADA DNEVNE FRIZURE IZ ŠESTICA – KRATKA KOSA 

39. BOJENJE KOSE U DVIJE NIJANSE – KOD ŽENA SA OKRUGLIM OBLIKOM LICA 

40. BIJELJENJE PRAMENIVA I IZRADA FEN FRIZURE- DUGA KOSA 

41. ASIMETRIČNO ŠIŠANJE KOD ŽENA I NIJANSIRANJE KOSE U SVJETLIJU NIJANSU  

42. KLASIČNO ŠIŠANJE KOD ŽENA , KRATKA KOSA I BOJENJE U KESTENJASTU NIJANSU  

43. PARCIJALNO BOJENJE KOSE FEN FRIZURA 

44. MODNO ŠIŠANJE KOSE KOD MUŠKARCA , IDEALAN LIK 

45. ASIMETRIČNO ŠIŠANJE KOD ŽENE I RAVNO FENIRANJE- OKRUGLI OBLIK LICA 

46. SKRAĆIVANJE KOSE I OBLIKOVANJE BRADE I BRKOVA- ISTAKNUTA BRADA 

47. UPOTREBA UKRASA U OBLIKOVANJU SVECANE FRIZURE NA SREDNJE DUGOJ KOSI  

48.  BOJENJE KOSE U TAMNU NIJANSU I FEN FRIZURA 



34 

49. BOJENJE IZRASTKA U KESTENJASTU NIJANSU, SKRAĆIVANJE KOSE I OBLIKOVANJE FEN FRIZURE – KRATKA 

KOSA 

50. BOJENJE KOSE U SVIJETLIJU NIJANSU –DNEVNA FRIZURA 

51. IZRADA SVEČANE FRIZURE UZ UPOTREBU UKRASA 

52. IZRADA PRAMENOVA U DVIJE NIJANSE NA PRIRODNOJ BOJI KOSE 

53. BOJENJE , SAVREMENO ŠIŠANJE I IZRADA FEN FRIZURE KOD MUŠKARCA – OKRUGLO LICE  

54. NIJANSIRANJE PRAMENOVA I IZRADA DNEVNE MODERNE FRIZURE  

55. KLASIČNO ŠIŠANJE I IZRADA DNEVNE FRIZURE IZ ŠESTICA – SREDNJE DUGA KOSA – IDEALAN LIK  

56. IZRADA PRAMENOVA U DVIJE NIJANSE I OBLIKOVANJE MODERNE FRIZURE  

57. BOJENJE KOSE PREKO POSTOJEĆIH PRAMENOVA  

58. BOJENJE KOSE U KESTENJASTU NIJANSU , KLASIČNO ŠIŠANJE I OBLIKOVANJE DNEVNE FRIZURE POMOĆU 

NAVIJAČA  

59. IZRADA PRAMENOVA U DVIJE ILI VISE NIJANSI NABOJENOJ KOSI 

60. BOJENJE KOSE U SVJETLIJU NIJANSU , KLASIČNO ŠIŠANJE I OBLIKOVANJE FRIZURE KOD MUŠKARCA – 

IDEALAN LIK  

61. BOJENJE KOSE , KLASIČNO ŠIŠANJE I IZRADA DNEVNE FRIZURE KOD MUŠKARCA- OKRUGLO LICE  

62. KOLORISANJE KOSE ,ŠIŠANJE I MODERNO FENIRANJE KRATKA KOSA 

63. MODERNO ŠIŠANJE UZ PARCIJALNO BOJENJE –KRATKA KOSA 

64. BIJELJENJE PRAMENOVA , SAVREMENO ŠIŠANJE I OBLIKOVANJE POPODNEVNE FRIZURE – IDEALAN LIK  

65. MODERNO ŠIŠANJE REZ ZASUKANIH PRAMENOVA I OBLIKOVANJE FRIZURE  

66. KOLORISANJE KOSE U ŽELJENU NIJANSU I IZRADA DNEVNE FEN FRIZURE 

67. OBLIKOVANJE DNEVNE MODERNE FRIZURE NA KOSI SA DVIJE NIJANSE – IDEALAN LIK 

68. KOLORISANJE I MODERNO ŠIŠANJE KOD MUŠKARCA 

69. BOJENJE KOSE U TAMNU NIJANSU KOD MUŠKARCA I FEN FRIZURE  

70. IZRADA SVEČANE FRIZURE UZ UPOTREBU UKRASA 

71. IZVLAČENJE PRAMENOVA POMOĆU KAPE NA KRATKOJ KOSI KOD ŽENA I DNEVNA FRIZURA 

72. IZRADA VODENE ONDULACIJE POMOĆU METALNIH NAVIJAČA I FEN FRIZURA PRILAGOĐENE OZBILJNOJ 

OSOBI  

73. ŠIŠANJE MUŠKARCA UZ POTREBU MAKAZA I ČEŠLJA I OBLIKOVANJE FEN FRIZURE  

74.IZRADA SVEČANE FRIZURE UZ UPOTREBU UMETAKA NA BOJENOJ KOSI U VISE NIJANSI 

75. HLADNA ONDULACIJA NA KRATKOJ ZDRAVOJ KOSI  

76. IZRADA TALASA PUTEM ŠESTICA , PREČEŠLJAVANJE U ROMANTIČNU FRIZURU 
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77. ASIMETRIČNO ŠIŠANJE KOSE U IZRADU FEN FRIZURE  

78. IZRADA HLADNE ONDULACIJE KOD STARIJE OSOBE NA KRAĆOJ KOSI I FEN FRIZURA  

79. BOJENJE KOSE U SVJETLIJU NIJANSU VEČERNJA FRIZURA 

80. ASIMETRIČNO ŠIŠANJE KOD MUŠKARCA I BRIJANJE BRADE – IDEALAN LIK  

81. OBLIKOVANJE DVENVE FRIZURE VIKLERIMA U LOKNE NA SREDNJOJ DUGOJ KOSI 

82. ASIMETRIČNO ŠIŠANJE KOD MUŠKARCA I OBLIKOVANJE BRADE – OKRLUGLI OBLIK LICA 

83. PARCIJALNO BOJENJE KOSE VEČERNJA FRIZURA 

84.KLASIČNO ŠIŠANJE KRATKE KOSE –FEN FRIZURA 

85. KLASIČNO ŠIŠANJE DUGE KOSE I VODENA ONDULACIJA 

86. KLASIČNO ŠIŠANJE KOD ŽENE I BOJENJE U KESTENJASTU NIJANSU- KRATKA KOSA 

87. STEPENASTO ŠIŠANJE KOSE I IZRADA DVENVE FRIZIRE KOD ŽENE – IDEALAN OBLIK LICA 

88. UPOTREBE UMETAKA U OBLIKOVANJE SVEČANE FRIZURE 

89. KOLORISANJE KOSE I IZRADA PUNĐE – DUGA KOSA 

90. KLASIČNO ŠIŠANJE SREDNJE DUGE KOSE –DNEVNA FRIZURA 

91. SKRAĆIVANJE KOSE I OBLIKOVANJE BRADE I BRKOVA – IDEALAN LIK  

92. BOJENJE IZRASTKA U KESTENJASTU NIJANSU , SAVREMENO ŠIŠANJE I OBLIKOVANJE FEN FRIZURE KOD 

ŽENA  

93. MODERNO ŠIŠANJE KRATKE KOSE I KOLORISANJE 

94. ASIMETRIČNO ŠIŠANJE KOD ŽENE I BOJENJE U DVIJE NIJANSE  

95. KLASIČNO ŠIŠANJE I IZRADA DNEVNE FRIZURE IZ TALASA KOD MUŠKARCA – KRATKA KOSA 

96. BOJENJE KOSE U SVJETLU NIJANSU I FEN FRIZURA  

97. BOJENJE U SVJETLU NIJANSU I IZRADA SVEČANE FRIZURE KOD MUŠKARCA – SREDNJE DUGA KOSA 

98. OBLIKOVANJE BRADE I BRKOVA – IDEALAN LIK  

99. BOJENJE,SAVREMENO ŠIŠANJE I IZRADA FENFRIZURE KOD MUŠKARCA-TROUGLASTI OBLIK LICA 

    

 

 


